

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 11. szám — 1940 január 16 kedd — Ára: 12 fillér

## Gróf Csáky cikke a velencei találkozásról

Olaszország fontosnak tart egy erős Magyarországot

Budapest, jan. 15. A kormány-párt tegnap megjelent havi értesítője gróf Csáky István külügyminiszter cikkét közli a velencei találkozásról. A külügyminiszter a találkozóval kapcsolatban többek között a következőket írja:

A tárgyalások folyamán újból alkalmunk volt a legnagyobb elégtellessel megállapítani, hogy Olaszország a maga szempontjából mennyire fontosnak tart egy erős Magyarországot, amely mindenkitől függetlenül biztosíthatja fennállását és továbbfejlődését Magyarországnak, nincs egyetlen olyan problémája sem, amelynek megfelelő megoldását egész Olaszország ne tartaná szükségesnek. Az időpont kiválasztása a mindenkori körülményektől függ. Az, hogy Közép- és Délkelet-Európában elérkezzék az a korszak, amelyet Ciano gróf Velencében a béke, a jogrend és az igazság korszakának jelzett, nemesak magyar, hanem általános európai érdek is. A magyar érdekek mindenben összhangban állanak az általános európai érdekekkel. A velencei megbeszélés senki ellen sem irányult, célunk Közép- és Délkelet-Európa békéjének az igazi megvalósítása és biztosítása. Már is kitűnő mindkét állam viszonya Jugoszláviával, amely természetes kapcsolatot alkot kettőnk között. Kitűnő mindkettőnk viszonya Németországgal. A nyugati nagyhatalmakkal változatlanul korrektt viszonyt tartunk fenn. Az a rendkívül kedvező fogadtatás, amelyben a velencei megbeszéléseket az egész világsajtó részesítette, értékes bizonyítéka annak, hogy az egész világon átérzik, hogy a magyar-olasz együttműködés milyen kemoly biztosítéka a jelenlegi háború elhárításának és később az igazi tartós békének. A német birodalommal barátságban élő Olaszország és Magyarország olyan tényező Közép-Európában, hogy minden reményünk meg lehet arra, hogy a valódi béke útjában álló akadályokat közös erővel egész Európa érdekében ki tudjuk majd küszöbölni.

## Erdélyi konferencia lehetőségéről ír egy olasz

Róma, jan. 15. A Corriere Padano, a Balho marsallhoz közelálló lap, amely közismert arról, hogy az olasz külpolitika egy-egy új eszméjét először veti fel, mintegy kísérletet téve, hogy az ötletnek milyen visszhangja támad, a magyar-román közlekedési lehetőségekről megemlékezve, egy „erdélyi konferencia” összehívásának lehetőségéről ír, amelyen az érdekelte magyar-román és erdélyi résztvevőkön kívül olasz megfigyelő is lehetne jelen.

## BELGIUM MOZGÓSÍTOTT, keleti határvidékét kiüríti

Hollandia is rendkívüli intézkedéseket tett, a kis Luxemburg riadókézsültséget rendelt el

KIÉLEZŐDÖTT ÉSZAKON A HELYZET

Szovjetrepülőgépek bombáztak egy svéd szigetet, Svédország tiltakozik

Mint a múlt év októberében és novemberében, most ismét Belgium és Hollandia került a feszült érdeklődés homlokterébe. Mindkét országban az elmúlt vasárnap katonai jellegű óvóintézkedéseket tettek; egyes hírek szerint Belgium hadereje már a mozgósítás állapotában van, a keleti határvidéket pedig polgárilag kiürítik, sőt az ipartelepek anyagát is elszállítják. Még teljesen homályos mi adott okot ezekre a rendkívüli intézkedésekre, csak találgatások fognak fent. Egyetlen tény, hogy Belgium és Hollandia földrajzi fekvése a két nagy mérközű fél ütközési pontján, rendkívül kényes. „Valami van a levegőben”, hogy vihar előtt csend napjai következtek el és a döntésre érik a helyzet. Valószínűleg újból a helyzetből folyó nyugtalanság szölcéke a rendkívüli intézkedéseknek úgy Belgiumban, mint Hol-

landiában. Érdekes, hogy a német sajtó szerint „a franciák Belgiumban és Hollandiában szeretnék provokálni Németországot”. A közeli napok hoznak meg a választ arra, hogy mi van a háttérben és mi készül, de utalni lehet arra, hogy három hónappal ezelőtt már egyszer volt ilyen izgalom Belgium és Hollandia körül és mégsem történt semmi.

Hasonló nyugtalanság támadt északon. A szovjet kormány tiltakozást jelentett be Svédországban és Norvégiában a finnnek támogatása miatt. A svéd és norvég kormány válaszával Moszkva nincsen megelégedve, de viszont az eddigi jelekből ítélve a helyzet kiéleződésére sem kell okvetlen számítani.

Súlyosabbnak látszik az, hogy szovjet repülőgépek bombázták a svéd Kallan szigetet. Emiatt a svéd kormány tiltakozó jegyzéket intéz Moszkvához.

## A belga katonai intézkedések

Brüsszel, jan. 15. Vasárnap a belga hadseregnél a szabadságolásokat megszüntették. Előzőleg, szombaton a nemzetvédelmi minisztérium nyilvánosságra hozta, hogy a mozgósítás már a D-csoportban is befejeződött. Ezzel a belga általános mozgósítás megtörtént. A belga nemzetvédelmi minisztérium megette az előkészületeket főhadiszállás létesítésére.

Brüsszel, jan. 15. A legutóbbi órák nemzetvédelmi intézkedéseivel tulajdonképpen megtörtént a belga általános mozgósítás. Meg kell állapítani, hogy a lakosság ezeket az intézkedéseket a legteljesebb nyugalommal fogadta.

Míg az eddigi behívások folytán a belga hadsereg létszáma 650 ezer főre emelkedett, számolnak azzal, hogy háború esetén egymillió katonára védeheti a belga határokat.

A katonai intézkedéseken kívül — amelyeknek kizárólagos elővi-

gyázati jellegét hangsúlyozzák, — intézkedéseket tettek a polgári hatóságok is állandó riadókézsültségbe helyezték a légvédelmet. Az autókat és társasgépkocsikat elrekvirálták.

A katonai intézkedéshez hozzá tartozik az is, hogy a belga hadvezetőség hadseregparancsnokságot állított fel. Ezzel egyidejűleg elrendelték Eupen és Malmédy határmenti városok polgári kiürítését. A polgári lakosságot innen a nyugati belga tengerpartra telepítik át.

A legutóbbi katonai intézkedéssel kapcsolatban a belga hatóságok azonnali hatállyal megszüntették a kávéházak és éttermek zárójáról eddig érvényben volt rendeletet és egy régebbi rendeletet léptették életbe, amelynek értelmében a kávéházak és éttermek már csak délelőtt fél 12 órától délután 2 óráig és délután fél hat órától este kilenc óráig tarthatnak nyitva. (MTL.)

## Lázás tevékenység és a falvak kiürítése

Brüsszel, jan. 15. (Német Távirati Iroda.) A Belgiumban elrendelt intézkedések hatályát fenntartják illetékes tényezők újabb intézkedéseket hoznak. Különösen a keleti határvidéken lázás a tevékenység. A határmentén lévő helységek és azon falvak kiürítése, melyek a lütti erődítmény tüzérségének lövonalában fekszenek, már befejeződött. Alkólág a veszélyeztetett övezetben fekvő nagy

ipartelepek anyagállományát az ország belsejébe szállították. Vasárnap este a pályaudvarokon elszállításra intézkedéseket léptettek életbe és a vonatok lefüggönyözve közlekednek. Brüsszel utcáin sok sok katonát lehet látni, akiket még nem szereltek fel teljesen. A minisztériumokat, különösen pedig a külügyminisztériumot és egyéb középületeket katonai csapatok őrzik. (MTL.)

Brüsszel, jan. 15. (Stefani.) A kormány a Belga Távirati Iroda útján cáfolja azokat a különböző céltűzött híreszteléseket, amelyek a legutóbbi katonai intézkedésekkel kapcsolatban elterjedtek. Tény azonban, hogy az éjszaka folyamán a kiürített keleti határvidék lakosait szállító két vonat haladt át a brüsszeli pályaudvaron. (MTL.)

Róma, jan. 15. A Tribuna brüsszeli jelentése szerint az újabb behívásokkal a belga hadsereg létszáma 700 ezerre emelkedett. Általános mozgósítás esetén ez a szám egy millióra volna felemelhető.

## Német körök véleménye

Kopenhága, jan. 15. A Berlingske Tidende berlini munkatársa jelenti, hogy német körökben nem tulajdonítanak nagy jelentőséget a belga és holland katonai intézkedéseknek és ezeket holland és belga belső intézkedéseknek tekintik. Ezeket az intézkedéseket — mondják a németek — a nyugati hatalmak propagandája idézte elő. A Politiken berlini levelezője úgy véli, hogy Németország stratégiai és politikai okokból, nem készíti elő támadást Belgium és Hollandia ellen. Természetes azonban, hogy kedvezőbb időpontban mégis csak gondolhat Németország támadásra olyan pontokon, ahol a legcsekélyebb ellenállással találkozhat. (MTL.)

Berlin, jan. 15. A német lapok csak hétfőn délelőtt vettek tudomást a belga-holland katonai intézkedésekről. Közlik a hivatalos német hírügynökségnek egy rövid jelentését, amely beszámol a tényekről és egyúttal a két semleges ország intézkedéseit francia körök teszt felől.

Azt a benyomást szerezük, — mondja a német jelentés, — hogy Franciaországban bizonyos befolyás hatása alatt diadalmaskodott az élénkebb hadviselésre való hajlandóság.

Tekintettel arra, hogy a Maginot-vonalon nem lehetséges a haditevékenység aktivizálása, most Belgiumban és Hollandiában szeretnék Németországot provokálni.

Jólétesült körökben ezzel kapcsolatban azt jegyzik meg, hogy Németország nem engedí magát tovább provokálni. Németországnak az az álláspontja, hogy nem kívánja a hadszíntér kibővítését — teszik hozzá — ismeretes, épp-

egy, mint a nyugati szövetségeseknek az a kívánsága, hogy „legelőször valahol másutt történjék valami”.

### Cáfolatok

Brüsszel, január 15. A belga hivatalos hírszolgálat éles szavakkal fordul az angol Reuter-iroda belgiumi jelentése ellen. Az angol hírszolgálati iroda azt állította, hogy vasárnap reggel a német csapatok éltették a belga határt és harcokra került sor.

Bern, január 15. A Német Távirati

### Luxemburg 180 főnyi hadserege riadókészültségben

Brüsszel, január 15. A Luxemburgi Volksblatt jelentése szerint riadókészültségben van a 180 főből álló luxemburgi haderő.

### Orosz repülőgépek bombáztak egy svéd szigetet

Stockholm, jan. 15. Orosz bombavető gépek támadást intéztek a luleai partvidéken fekvő Kallan svéd sziget ellen.

Vasárnap déli tizenkét órakor kilenc orosz bombavető gép jelent meg a finn partok irányából jövet Lulea városa fölött majd a városától nyolc kilométerre délre fekvő Kallan sziget felé kanyarodott s mindegyik gép egy-egy bombát dobott le a szigetre.

A kilenc bomba ledobása után a gépek ismét Finnország irányá-

iroda jelenti, hogy itt hivatalosan megénekeltek azokat a jelentéseket, amelyek szerint Németország állítólag katonailag fenyegeti Svájcot.

### Rendkívüli minisztertanács Hágában

Amszterdam, január 15. (NST) A holland kormány vasárnap rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen a nemzetközi helyzetet vitatták meg. A minisztertanács határozatait egyelőre teljesen titokban tartják.

ban távoztak. Nemzetiségüket a ledobott bombák alapján kétséget kizáróan megállapították. Mind a kilenc bomba orosz eredetű s a bombaszilánkon tisztán láthatók a cirilbetűs orosz jelzések. Mindegyik bomba 250 kilogram súlyú volt.

Stockholm, jan. 15. A Svéd Távirati Iroda jelentése szerint a svéd kormány tiltakozó jegyzéket intéz a Kallan sziget vasárnap történt bombázása miatt.

### Tél-tábornok veri vissza a szovjet támadást

London, jan. 15. Az újabb összpontosított orosz támadást ismét a finn főszövetséges, „tél-tábornok” veri vissza a karéliei földszoros és a Mannerheim-vonal környékén. A hőmérő Fahrenheit szerint —58 fokot mutat a fagy-pont alatt, ami minden harctevékenységet megkérdőjelez. A finnnek meleg földalatti fedezékben lázasan dolgoznak az erődönál meg erősítésén és ezt a tevékenységet

csak az orosz nehéztüzérség vakban leadott lövései zavarják. A finn hadvezetőség a Reuter iroda haditudósítója szerint a földszorossal összehasonlítva orosz hadsereget 400 ezer főre becsüli, ami az orosz vezérkart az élelmezés tekintetében súlyos problémák elé állítja. A szovjet haderő a finn terepen csak túlságosan összezsúfolt alakban helyezkedhetik el.

### Orosz tiltakozás Stockholmban és Oslóban

Moszkva, jan. 15. Kollontaj asszony a Szovjetunió svédországi követe, január hó ötödikén a szovjetkormány nevében nyilatkozatot nyújtott át Günther svéd külügyminiszternek, amely így szól:

Egész december hó folyamán a Szovjetunióval szemben ellenséges érzületű lapok és körök, élükön a kormányhoz közelálló Socialdemokraten című lappal megengedhetetlen hadjáratot vezet a Szovjetunió ellen, amelyet csak akkor lehetne megmagyarázni, ha Svédország hadállapotban lenne a Szovjetunióval, vagy pedig háborúra készülne ellene. — December 7-én a svéd hatóságok védőnősköze alatt mintegy 47 toborzó irodát nyitottak meg Svédország városában. Azoknak az „önkénteseknek” száma, akiket ezek az irodák soroztak be, ezekre rúg. Bizonyos adatok szerint, amelyek december hó 28-ára vonatkoznak, közel tízezer ilyen „önkéntes” érkezett Svédországból Finnországba. Dél- és Közép-Svédországból két „önkéntes” hadtest utazott Finnországba. Ernst Linder svéd tábornok átvette a hadtestek főparancsnokságát. Svédországból fegyverekkel látják el a finn kormányt és megengedték, hogy mindenféle hadianyagot Svédországon át Finnországba lehessen szállítani.

A Szovjetunió kormánya felhívja a svéd kormány figyelmét a svéd hatóságoknak a Szovjetunió ellen irányuló ténykedésére. A Szovjetország kormányjának látja a svéd kormányt emlékeztetni arra, hogy a svéd hatóságoknak ezek a cselekedeti nemcsak a svéd semlegességi politikával állanak ellentétben hanem nem kívánatos bonyodalmakra is vezethetnek Svédország és a Szovjetunió kapcsolataiban.

Hasonló nyilatkozatot adott át Szovjetország svédországi követe.

Január hó 6-án Koht norvég külügyminiszter átnyújtotta a szovjet követnek a norvég kormány választát. Eszerint a semlegesség megsértésének vádjára téves értesüléseken alapul. A norvég sajtó támadásai a Szovjetunió ellen magánemberektől indulnak ki és azokat a felelős körök nem helyeslik. Ha biza-

nyos emberek önként külföldre mennek, hogy résztvegyenek a háborúban, ez a norvég kormány felfogása szerint nem jelenti a semlegesség megsértését és a fegyvereknek Norvégián keresztül való szállítása sem ellenkezik a nemzetközi joggal.

Günther svéd külügyminiszter január 10-én átnyújtotta a svéd kormány válaszáat. Ebben kifejti, hogy a svéd nép meleg rokonszenvet érez Finnország iránt, ami a sajtóban visszatükröződik. A svéd törvények mindazonáltal tiltják idegen hatalmak és azok képviselőinek kihívását. Nem felelnek meg a tényeknek az önkéntes toborzásáról szóló állítások. Önkénteseket csak magánkezdemenyezésre toboroznak s az önkéntesek száma nem felel meg a szovjetkormány állításainak.

A svéd kormány válasza végül kifejezést ad annak, hogy a svéd kormány nem folytat támadó politikát a Szovjetunióval szemben és az az óhaja, hogy minden félreértést elkerüljön a kölcsönös kapcsolatokban.

A norvég és különösen a svéd kormány válasza folytatja a Szovjet Távirati Iroda — nem tekinthető teljesen kielégítőnek. A két kormány nem tagad minden tény, ami azt bizonyítja, hogy a maguk részéről megsértik a semlegességet. Ez a politika veszélyt rejt magában és bizonyítja, hogy a svéd és norvég kormány nem tanúsít elegendő ellenállást azoknak az aciózával szemben, amelyek igyekeznek Svédországot és Norvégiát a Szovjetunió elleni háborúba belekeverni. (MTL).

### Elisüllyesztett finn hajó

Helsinki, jan. 15. Az Aura finn hajót szombaton a Botteni öbölben egy szovjet tengeralattjáró megtorpedozta és a hajó 5 perc alatt elsüllyedt. A legénység túlnyomórészt svéd hajók mentették meg. A kapitány és a másodkapitány a hajóval merült el.

### Nagyarányu légitámadás Finnország ellen

Stockholm, jan. 15. Finnország vasárnap borzalmas napokat élt át. A lapok levelezőinek egyöntetű megállapítása szerint, vasárnap 400 szovjetorosz repülőgép bombázta Finnországot. Porvoora száz bombát, Lojóra százat, Karisra százötvenet, Riihimäki-re több mint százat, Turkura kétszázat, Rajamäki-re, Tampere-re, Lathi-ra, Käkisalme-ra háromszáz-háromszáz bombát dobtak.

Vaasa városát szintén erősen bombázták. Vaasában a tűzoltófel-szerelés nem elégséges és Tammi-saarból és Hankóból kellett a tűzoltóságot segítségül hívni. A szovjet bombák több helyen elpusztították a vasúti vonalakat és a távbeszélő huzalokat.

A háború kitörése óta ilyen nagyarányú légitámadás még nem volt Finnországban.

A Stockholm Tidningen arra kéri a világ nemzetét, hogy sürgősen küldjenek repülőgépeket Finnországnak, hogy kellőképpen védekezhessenek a finnek a szovjet légitámadások ellen. Ha a finnek száz vadászrepülőgépet kapnának — mondja a félhivatalos lap — legyűrhetnék a szovjetgépeket.

Helsinki, jan. 15. Hétfőn délután negyed 1-től fél 2-ig és háromnegyed 2-től negyed 5-ig légiriadót rendeltek el a finn fővárosban. A szovjet repülőik igen nagy magasságban szálltak el a város felett.

Finn körökben rámutatnak arra, hogy a szovjetoroszok légitámadásai igen sok pénzbe kerülnek. Egy bombázógép 4—4.5 millió frankba kerül és

miután decemberben legalább 170 gépet pusztítottak el, az oroszok vesztesége pénzértékben ebben az egy hónapban 7 millió frankra becsülhető. A finneknek okozott károk ennél jóval kisebbek, természetesen nem számítva az emberéletben okozott kárt.

Párizs, január 15. A Paris Soir stockholmi jelentése alapján azt írja, hogy a Finnországba ment önkéntes repülők tegnap vettek részt először ütközetben. Az önkéntes repülőtiszték között von von Rosen gróf is, aki első felesége révén Göring marsallnak az unokaöccse.

Helsinki, jan. 15. A finn hivatalos hadijelentés így szól:

A karéliei földszorosban nincs semmi jelentős változás az arevonalon. A finn csapatok tovább folytatják felderítő tevékenységüket. A tengeren nem történt semmi említésreméltó. Január 14-én az ellenséges repülők mind az ország belsejében, mind az arevonalon több légitámadást hajtottak végre. A legtöbb áldozat Vaasában volt, ahol eddig nyolc a halálos áldozatok száma, jórészt asszonyok és gyermekek. Ezenkívül többen megsebesültek. Másutt az áldozatok száma és az anyagi kár jelentéktelen. A Jegen tenger felől is érkeztek szovjet gépek és Petsamo vidékén át észak-Norvégia felé is repültek. Vasárnap összesen 300 szovjetorosz gép jelent meg Finnország felett. Három ellenséges bombázó gépet biztosan, három további pedig valószínűleg lelőttek. Ezenkívül három még január 12-én lelőtt szovjet repülőgépet találtak. — Ezek a gépek nagy négymotoros repülőgépek.

### Jugoszlávia közvetít?

Róma, január 15. A Giornale d'Italia párizsi tudósítója szerint a francia fővárosban a jugoszláv és román királyi találkozását, amelyet román részről cáfoltak, arra magyarázzák, hogy Jugoszlávia elhatározta: babózáását abbahagyva maga kezdeményez közvetítést Magyarország és Románia között. Ezt a közvetítést francia politikai körök szerint Olaszország jókaratlanul támogatja.

Ezzel kapcsolatban a Popolo d'Italia arról ad hírt, hogy nem hallgatnak el azok a híresztelések, amelyek szerint különböző áll Cincar Markovics jugoszláv és Gafencu román külügyminiszter találkozása Cianó gróf olasz kül-

ügyminiszterrel. Dr Macsek nyilatkozatot adott a „Rador” kiküldött munkatársának: A jelenlegi nemzetközi nehézségek közepette, mondja macsek, a szerb-horvát megengedése még nem elegendő, hanem az összes többi államokkal keresni kell Jugoszláviának a megértést Európának ebben a részében. A ponttika mai fejlődése az összes államokat csoportalkításra készíti. A történelem bebizonyította, hogy kis nemzeteknek sokkal jobb, hogyha egymáskozt alkotnak csoportokat, mintha nagyhatalmakkal szövetkeznek. Az ilyen csoportosulás különösen ajánlatos a dunai államok. Magyarország, Románia, Bulgária s Jugoszlávia számára, amelyeknek közösek az érdekeik.

### Pál régensherceget ünnepelték Zágrábban

#### Macsek kihirdette: a régens aláírta a horvát választásokról szóló rendeletet

Zágráb, január 15. A horvátok fővárosában, tegnap, hatalmas ünnepek keretében kezdődött Pál régensherceg és Olga hercegnőnek látogatása. Macsek a pályaudvaron fogadva a belgrádi vendégeket megállapította, hogy a régensherceg igazságérzetének köszönhető a jugoszláv gordiusi esemő szétválása, ami létrehozta a horvát nép függetlenségét.

Az esti lakomán Pál régens herceg a következőket mondta:

— Örülök, kedves horvát testvéreim, hogy közöttetek lehetek. Most eredményesen dolgozhatunk együtt, mert országunk jövője és fejlődése nem rejt különös nehézségeket magában. Egyetértés az országban — béke a határon, volt mindig legfőbb gondom és ma, amikor itt állok a horvátok, az erőteljes parasztok és bátor katonák népének sorai között, legyetek meggyőződve, hogy az egyezés műve meghozza a gyümölcsét mindazoknak a fáradozóknak, amelyeket kiváló képviselőiteknek köszönhetek.

A régensherceg ünneplésére 200.000 ember sereglett össze Horvátország különböző vidékeiről.

Macsek miniszterelnök a báni palota előtt egybegyűlt hatalmas tömeg

előtt kihirdette: Pál kormányzóherceg aláírta a horvát képviselőválasztásokról szóló rendeletet. A tömeg lelkesen éltette Pál herceget és Olga hercegnőt.

— Légügyi delegáció indult hétfőn Budapestről Athénbe. A delegációt Héjjas Iván kereskedelmi miniszteriumi osztályfőnök vezeti.

### V i g s z i n h á z

Debrecenben ma először!  
A legizgalmasabb cirkuszvilágfilm:

## Ilyenek a férfiak

Rejtélyes bűnügyi történet.

Idegfeszítő izgalom!

Fősz.: HERTHA FEILER, HANS SÖHNKER, PAUL HÖRBIKER.

## Az ötrendbeli gyilkosság miatt halálraítélt cseh legionista a debreceni ítéletábla előtt

A magyarok legyilkolásával vádolt volt főhadnagy sírvafakadt a Baróthy-tanács előtt — Bizonyítás kiegészítést rendelt el a tábla

A debreceni ítéletáblán szenzációs bűnügyben tartottak tárgyalást hétfőn délelőtt. Baróthy Zoltán dr. tanácselnök elé került Stofkó Nándor kassai lakos, vendégloshoz, aki ellen gyilkosságok miatt emelt vádat az ügyész. Ebben a bűnügyben az első tárgyalást a miskolci törvényszék tartotta meg, ahol bűnösnek is mondták ki Stofkó Nándort öt rendbeli gyilkosságban és ezért köztársasági halálra ítélték. Az ügyész 18 rendbeli gyilkossággal vádolta, de a tárgyalások során a bíróság nem látott megnyugtató bizonyítékot 13 bűncselekményre és ezért azok vádját alól felmentette Stofkó Nándort és csak 5 esetben állapították meg a bűnösségét.

A debreceni tábla büntető tanácsa előtt előállították Stofkó Nándort, akit erősen megbilincselve kísérték a miskolci fogházból Debrecenbe. A középtermetű, zömök növesű Stofkó Nándoron szürke átmeneti kabát s polgári ruha volt. Nagyon alázatos s megtört volt a magatartása, pedig ez a Stofkó Nándor a Felvidéken igen nagy úr volt, húsz ezteendővel ez előtt. Légionárius főhadnagy volt a cseh hadseregben és mint ilyen, ugyancsak érezte hatalmát a cseh megszállás alá került magyarokkal szemben. Egy nagyobb cseh fegyveres különítménynek volt a vezetője és több községben valósággal irtóhadjáratot vezetett a magyarok ellen. Védtelen emberekre sortűzetet vezetett s a községi legelőkön maradt sebesültek és halottak voltak a bizonyítékai Stofkó Nándor hatalmának.

### A vendéglős megbilincselve

Stofkó fegyveres szereplése után Kassán telepedett le, ahol vendéglős lett. A jó forgalmú vendéglő gazdag tulajdonosában senki sem sejtette Kassán a véreskezű cseh legionista főhadnagyt. Nyugodtan élt a jómódban, de egyszeresek lecsapott rá a végzet. A Felvidék visszacsatolása során, jól tudva bűneinek súlyát, menekülni akart Kassáról s összeesemagolta értékeit, hogy meneküljön. Utközben azonban visszafordult, hogy még valamit magához vegyen, mielőtt a magyar hadsereg bevonul Kassára, de a várost elhagyni már nem tudta, mert a menekülésre készen állott embert úgyszólván az utolsó pillanatban fogták el.

### A koronatanu a putnoki vérfürdőről

Ez elég volt a cseh főhadnagynak arra, hogy másnap elfogassa két testvérével együtt. Kivítette őket a határra és sortűzetet adott a három testvére. Kettő azonnal meghalt, Gottlieb István veselővést kapott, nem mozdult, halottan tettette magát és mikor a légionisták elvonultak, hasoncsuszva elvándorolt és ismerősök segítségével magyar katonákhoz került, akik Egerbe szállították, ahol meggyógyult.

Gottlieb István visszakerült a Felvidékre és vigyázott, nehogy testvéreinek gyilkosa megmeneküljön.

A legionista cseh főhadnagy parancsára egymást követték a gyilkosságok Tornaalján, Ormospusztán és Császtapusztán.

Torna községben Stofkó vérengzésének egyszerre tizenhárom ember esett áldozatul. Tizenöt magyart fogdostak össze s a tornai zsidó templom udvarára vitették őket, ahol azután a „főhadnagy

### Más adott parancsot a sortűzre

A miskolci törvényszék előtt megtartott tárgyaláson Stofkó Nándor beismeri annyit, hogy nagy magyart agyonlőtték, de azt hangsúlyozta, hogy nem ő adta ki a parancsot a lövésre. Az izgalmas és óriási érdeklődéssel kísért gyilkossági bűnper tárgyalásán a bíróság csak öt esetben állapította meg Stofkó bűnösségét s ezért ítélte köztársasági halálra. Az ítélet ellen fellebbezést jelentett be s ezért került az ügy tárgyalásra a debreceni tábla Baróthy-tanácsa

elő. A bűnper előadója dr. Eöry Kálmán volt, a szavazó bíró pedig dr. Unger József. A tárgyalás előtt ismertették a terjedelmes jegyzőkönyveket és megkérdeték Stofkó Nándort is, aki fenntartotta a törvényszék előtti vallomását. Allandóan reszkette állt a bíróság előtt, halvány arcán remegések futottak át és sirva is fakadt. Hangzott, hogy ő járt ugyan mint cseh hadseregbeli tiszt Putnokon és annak környékén, de senkinek nem adott utasítást gyilkolásra.

Gottlieb Istvánnak, akinek két testvére esett áldozatul a sortűznek, a törvényszék előtt tett terhelő vallomására kijelentette,



**Pigniczky István**  
A szegedi hirneves  
Brauswetter órásnak  
tanítványa  
12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

hogy nem ismeri. Ez a koronatanu pedig a törvényszék előtt is vallotta, hogy felismeri Stofkóban

**Húsüzemek, szeszfeldék, bor- és sörkereskedések nagy hasznát vehetik a most megjelent**

**Tary: Gyakorlati kézikönyv a bor- és hús-fogyasztási adókról, a szesz és sörfogyasztási adópótlékokról szóló könyvnek.**

Ára 6.— P.

**Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.**

## Tűzhalál fenyegetett három bezárt gyermeket az égő lakásban

Két rözszesedő kisleány mentette ki őket  
Az anya összeesett, mikor futva hazaérkezett  
A tűzoltók a hőforras vízzel oltották el a tüzet

Veszedelemes tűz ütött ki hétfőn délután az egyik Belleföldi tanyán, ahol a házban három kisgyermek volt becsukva. Az égő házból sikerült a gyermekeket idejében kimenteni, anélkül, hogy sérülést szenvedtek volna.

A Belleföld 25-a, számú kis félig földbevéjt házikóban lakik Gyarmati Sándor köztemetői sírásó a családjával. A tanyát Gyarmatiék csak bérlik, a tulajdonos Kosér Ferenc kertész. Gyarmati a Köztemetőben dolgozott, felesége pedig egy órára elment otthonról és három gyermekét bezárta a lakásba, mert nem akarta ismét a szomszédokat terhelni azzal, hogy átvigye gyermekeit hozzájuk őrzés végett. A lakás kulesát pedig kívül az eresz alatt rejtette el.

Amíg oda volt, a gyermekek a lakásban vidáman játszottak a tüzhely körül, melyben lobogtak a lángok. A 6 éves Sándor, a 4 éves József és a 3 éves Lajos voltak becsukva a lakásba, míg a legnagyobb gyermek, a 8 éves Juliska az iskolába ment. A három magárahagyott gyermek játszmái kezdett a tüzzel is és így történt, hogy a szegényes lakásban tűz ütött ki. Az úgy szalmazsákja kapott lángot és rohamosan terjedt tovább.

A megrémült gyermekek hiába akartak menekülni a lakásból, az ajtón keresztül nem juthattak a szabadba, mert be volt csukva, az egyetlen kis ablakon pedig nem fért volna ki. A lakásból az ablak és ajtóréseken keresztül a füst kiszivárgott a szabadba és ez volt a gyermekek szerencséje, mert az arrajárók még idejében észrevették.

Eppen ebben az időben ment arra az erdőből Jakobovits János Fülöp u. 38. sz. alatti bádósgosogéd 14 éves Irén nevű leánya és Bartók János Fülöp u. 55. sz. alatti asztalosogéd 14 éves Anna nevű leánya. Hátukon kis rözszesemót vittek haza a tűzre. A gyanus füstre és a gyermekikoltozásra lettek figyelmesek. Odarohantak a házhoz és borzadva látták, hogy henn ég az ég és a három kis gyermek ketszégbeesve kacszkodik egymásba az

egyik sarokban. Mikor a gallyszedő leányok látták, hogy az ajtó csukva van, a parányi ablakon keresztül kezdték kimenteni a tűzhalállal fenyegetett gyermekeket. Betörték a lakás ablakát és egymásután hozták ki a megrémült gyermekeket a lángok mellől.

A bátor leányok életmentése igen nehéz feladat volt, mert az ablaknak alig nevezhető kis lyukon keresztül nem igen fértek ki a gyermekek. A 6 éves Sándor felemelte előbb a négy éves Józsefet az ablakba és teljes erejével átpréselte rajta, melyen keresztül előlrol a leányok húzták ki. Ugyanígy mentették ki a 3 éves Lajost és azután a legnagyobb gyermek kintlódta át magát a leányok segítségével a szabadba.

Ekkorra már odaértek a szomszédok is és csakhamar értesítették a tűzoltókat telefonon. A laktanyából Rehák Tamás parancsnok vezetésével kivonult a tűzörség és hozzákezdtek az oltási munkálatokhoz. A fecskendőt beeresztették az ott elvezető hőforras árkába és negyed óra alatt megállították a tüzet a towaterjedésében. A tűznek martaléku esett a szoba bútorzata, az ágyak, ágynemük.

A három kisgyermek ezalatt már az egyik szomszédnál pihente ki az izgalmakat. A tűzoltás befejezésekor érkezett vissza Gyarmatiné, aki már messziről látta, hogy baj történt és futni kezdett a ház felé, majd a réműlletlő összeesett. A tűzoltók elvitték a szomszédba, ahol a gyermekek is voltak.

### Hungária filmszínház.

MA IS CSAK FELNŐTTEKNEK  
CHEVALIERREL: a

**CSAPDA**

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

HIRADÓ!

— A létért való küzdelemben gyakran hathatós segítségére van a dolgozó embernek egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz reggel éhgyomorra bevéve azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezze meg orvosát!

**tak. Itt sikerült magához téríteni és úgy ahogy megnyugtatni, mikor látta, hogy gyermekeinek nem esett semmi bajuk.**

Néhány perccel később jött meg az iskolából a 8 éves Gyarmati Juliska, aki mikor megértette, mi történt, egyre csak azt hajtogatta siránkozva:

— Hol fogunk az éjszaka aludni anyukám...

Mikor már minden baj elmúlt, egy kisleány kiment a Köztemetőbe értesíteni az ott dolgozó Gyarmati, aki ijedten sietett haza a hír hallatára. A felesége azzal mentegelte magát:

— Nem akartam megint a szomszédokat terhelni a gyermekek felügyeletével, amíg odavagyok, de most kicsin múltott, hogy oda nem étek.

Gyarmati 300 pengős kórt jelentett be az elégett bútorzatban, amely nem térül meg, mert a ház nem volt biztosítva. A tűzoltók félórai munka után bevonultak a lakományába.

Rehák tűzoltóparancsnok a két életmentő gyermeket, akik oly szép lélek-jelenetéről tettek tanúságot, dicsőretrie javasolja telterjeszteni a polgármesterhez. A két kisleány három fiúgyermek mentett meg a tűzhaltól, miközben néhány részecsmót vittek haza az erdőből, amit útközben a esőz el is akart venni tőlük. Bátor magatartásukért megérdemelt családjuk, hogy legalább a gallyszedési engedélyt megadja nekik a város vezetősége.

Vizont a jöszívű embereket felhívjuk, segítsenek az amúgy is nehéz helyzetben levő Gyarmati családon. Adományokat elfogad lapunk kiadó-hivatala és eljuttat a szegény családhoz.

### Az Ispotályi templomban nem vezetik be a külön-keltyhes úrvacsora-ozslást

Az Ispotályi református egyházzs ez Molnár Ferenc lelkipásztor és Herpay Gábor egyházzszi gondnok elnöklésével tanácsülést tartott.

Foglalkoztak a különkeltyhes úrvacsoraosztás bevezetésének kérdésével és a megbeszélés eredménye az lett, hogy nem vezetik be az új rendszert, hanem a meglévő úrvacsora-keltyhek számát felemelik, legalább tízre és így mód nyílik a gondosabb törölgetésre.

Az egyházzs zárószámadásából kint, hogy az egyházzsnek 8000 pengőnyi vagyona van. Ezt a tanács örömmel vette tudomásul. Elfogadták a költségetést is, mely 1200 pengős bevételei és 1125 pengős kiadási előirányzattal aktív.

A tanács köszönetét nyilvánította dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírónak, aki mint egyházzs tanácsos értékes munkát fejtett ki az egyház érdekében és nagyon érdekes előadást tartott a Nőegyletben a Kormányzó Úr debreceni diákkoráról. Bartha István 100 pengős adományáért, Nikolics Milánó úrasztali díszes ezüst virágvázájért, a Timár Társulatnak, a Nőegylet tagjainak pénzbeli és természetbeni adományáikért hálás köszönetet szavaztak.

Kegyelettel elparentálták dr. Debreceni Barna tanácsost, kinek helyére Radnóty Ferenc pénzügyi tanácsost hívták be. Még két másik hely is megüresedett a tanácsban, ezeket behívás útján Peresényi Imre ny. rendőr-tanácsossal és Kisesázi Sándor MAV aliszttel töltötték be.

Molnár Ferenc lelkipásztor javaslatára a kollégiumi ifjúság telepítési akciója javára 100 pengő adományt szavaztak meg.

A tanács ülése más ügyek letárgyaltása után Molnár Ferenc lelkipásztor elnökkel ért véget.

## Százegy szegény gyermeket ruházott fel a Kereskedők és Utazók Egyesülete

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete ebben a mostani szigorú télben még fokozottabban vette ki részét a karitatív munkából: százegy szegény gyermeket ruházott fel. Ebből az alkalomból szép ünnepélyt rendezett vasárnap az egyesület helyiségében. A délután folyamán megkapták az iskolák által kijelölt szegény gyermekek a ruhamut, legtöbbjét tetőtől talpig felöltöztették, cipővel, ruhával láták el őket. Az ünnepélyen a gyermekek már az új ruhában, cipőben vettek részt, boldogságtól sűgázzó arccal.

Megjelent az ünnepélyen a város képviselőjében dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, az árvaszék részéről dr. vitész Kliss József árvaszéki ülnök, a Kereskedelmi Kamara részéről dr. Torda Balázs az Ipartestület képviselőjében Szendrey Sándor alelnök, a tanfelügyelőség képviselőjében dr. Krisch, továbbá ott voltak Ungár Jenő, az izr. hitközségi elnök dr. Hegedűs Jenő, dr. Fényes Jenő, valamint az egyes iskolák képviselői, melyeknek szegény tanulóit az egyesület felruházta és nagy közönség.

Króh Vilmos egyesületi elnök elimádkozta a Nemzeti Híszkegyet, majd üdvözölte a megjelenteket és rámutatott arra, hogy Istennek hála most még nagyobb mértékben sikerült gondoskodni a rászorult gyermekek teli ruházatról. Felekezeti és társadalmi különbség nélkül százegy gyermeket tudtak felruházni. Köszönetét fejezte ki a nemesszívű adakozóknak.

Az éljenzéstől kísért megnyitó után Székely Simon föltkár terjesztette elő a részletes adatokat az akcióról, mely úgymond — reményen felül sikerült. 56 fiú és 45 leány kapott ruhát, cipőt és még ezen felül is juttattak egyes szegényeknek, akiknek a házhoz küldték a szeretetadományt. Isten áldását kéri az adakozókra, a gyermekekhez pedig azt az intelmet intézte, hogy mindenkor teljesség kötelességük a hazával és embertársakkal szemben.

Kupinszky Sándor dr. tanácsnok szólt fel aztán. Mint a szociális ügyek intézője tudja jól hogy milyen sok tenni való van a nyomor enyhítése terén. Mielőtt tanolja, hogy az egyesület a rendkívül idők súlyát átérve még az eddiginél is nagyobb mértékben vette ki részét a karitatív munkából, amiért köszönetet mond és a Mindenható segítségét kéri a további jótékony munkájára.

A felruházott gyermekek közül két fiúcska és egy leány mondott megható köszönetet a jótévknek.

Ungár Jenő a statusquo iskolák nevében szólt fel és hangoztatta, hogy az egyesület által végzett karitatív munka nemesszívű hat a közszellemre. Az egyet célja az övegek és árva megsegítése volna és ezen a célon felül az bőségesen veszi ki részét a jótékony ságból. Szendrey Sándor, mint az Ipartestület képviselője örömmel látja, hogy a kereskedők egyesületének vezetősége annyi didergő gyermeket tudott meleg ruhával ellátni. A lelkek és szívek megtudnak nyílni, ha szükség van rá. A gyermekeknek, kik a jóságot tapasztalhatják, figyelmébe ajánlja, hogy az ő szívükben is a szeretet éljen. Dr. Torda Balázs arról beszélt, hogy milyen esodálatos szerkezet a szív, szeretet s gyűlölet is fakad belőle. A mai világban sok helyen a gyűlölet hajtja a gyermekeket egyik helyről a másikra. Annál jobban esik látni a szeretet megnyilvánulását. Dr. Fényes Jenő azt hangoztatta, hogy az emberi szívből tényleg egyaránt fakad szeretet és gyűlölet. — Nem kell sok ember hozzá, hogy a szeretet elindítsák, példa rá ez a mostani alkalom. Néhány ember indította el itt is a szeretet munkáját s ime mi lett az eredmény? A meghívók kilencven gyermek felruházásáról szóltak és egy két nap alatt százegyre emelkedett a szám. Itt vagyunk a szeretet s békeség egységében — úgymond — sajnos hogy innen el kel menni. Nemesak a gyermekek kaptak itt ajándékokat, hanem a felnöttek is utravalót, a jóság utravalóját. Vargha Béla igazgató-tanító hatásos beszédében azt kívánta hogy az emberekben több legyen a szeretet s kevesebb a gyűlölet. Szendy Imre igazgató-tanító a hit erejére mutatott rá és méltatta, hogy az egyesület felekezeti-különbség nélkül ruházta fel a rászorult gyermekeket. Brek Jenő szólt fel Króh Vilmos elnök zárószavai után a

Himnusz eléneklésével ért véget az ünnepély, mely után a felruházott gyermekek még külön ételmisszercomagot is kaptak.

Este az egyesület társasvacsorát rendezett, melyen több pohárköszöntő hangzott el. Króh Vilmos köszöntötte a megjelenteket. Ungár Jenő, Króh Vilmos egyesületi elnök érdemeit méltatta, aki úgymond — valami utólréhetetlen

## A reverzális kérdéssel foglalkozott a ref. egyház missziói bizottsága

A debreceni református egyház missziói bizottsága Uray Sándor egyházkerületi főjegyző és Balogh István elnöklésével rendkívül népes ülést tartott.

A tanácskozás jelentős részét a reverzáliskérdésnek megvitatása képezte.

Uray Sándor imája után Kovács József lelkipásztor tett jelentést a reverzális helyzet számszerű adatairól. 1939-ben a református egyház kárára 100 és javára 83 reverzalist adtak, tehát a veszteség 17. Érdekes, hogy az év első háromnegyedében összesen csak 6 volt a veszteség, azonban december 30-án, egyetlen napon 7 reverzalist adtak a református egyház kárára.

Uray Sándor azt a meggyőződését és szükségességét hangoztatta, hogy erős református közvéleményt kell teníteni a reverzális ügyben. Ezt a kérdést állandóan napirenden kell tartani. Református öntudatot kell építeni. Javasolja, hogy minden reverzális esetet a jövőben az egyes egyházrészekben részletesen tárgyaljanak le.

A missziói bizottság kimondta, hogy ha a missziókészítéskönyvben valaki hamis lakáscímét mond be, ellene megteszik a bűnvádi feljelentést közokirathamisítás miatt, sőt aki erre rávette, az ellen is eljárás indítanak felbujtás címén és mindkettő szigorú büntetést kapnak.

Vitéz Szabó Endre után dr. Soós

## Egyházközségi estet rendeznek a debreceni katolikusok

### Shvoy Lajos székesfehérvári püspök Debrecenben

A debreceni róm. kat. egyházközség, a mult hagyományához híven, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó kezdeményezésére az idén is megrendezi egyházközségi estjét az Arany Bika-szálló disztermében február 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony-ünnepén d. u. 6 órai kezdettel.

Még frissen élnek katolikus polgártársaink emlékezetében azok a közelmúlt években rendezett nagyszabású katolikus estek, melyeknek előadói — többek között — Uzdóczy-Zadravetz István ny. tábori püspök és Shvoy Lajos székesfehérvári megyéspüspök voltak s amely alkalmakkor zsűfölség megtöltötték az Arany Bika-szálló disztermét a debreceni katolikusok.

Sikerült az idén is a Debrecenben igazán magyar lélekkel emlegető nagy Prohászka püspök közvetlen utódát, Shvoy Lajos m. kir. titkóstanácsos székesfehérvári megyéspüspököt megnyerni arra, hogy a manapság katolikus körökben annyiszor hangoztatott s hazánkban is nagyon időszerű tárgyról, a világiak apostolkodásáról intézzen apostoli szózatot a debreceni katolikusokhoz. A mai világi nézeti harcok s háborúk közepette talán a legfontosabb szerepet játssza a keresztény és nemzeti közvéleményt kifejező, azt befolyásoló és irányító sajtó Erről a

könnyedséggel, de mégis áhítatszerűn tudja rábírn az embereket a felebaráti szeretet gyakorlására még a legnehezebb időkben is. Így jött össze most százegy gyermek számára téli ruhakészlet. Pohárköszöntőt mondtak még dr. Hegedűs Jenő, Gábor Dezső igazgató, Szabados Jenő társelnök, kinek szintén nagyrésze van a jótékony munkában. Méltatták a vacsorán Darvas Ede érdemeit is, ki egy emberöltőn át szintén alaposan kivette részét a jótékony munkából.

A vacsora jó hangulatban tartott az éjféli órákig, majd a fiatalok táncra perdült.

Béla lelkész súlyos adatokat hozott fel, majd javasolta, hogy a presbitérium útján kérjék fel a Konventet, emelje fel tiltakozó szavát a reverzális-vadászat ellen általánosságban. Debreceni viszonylatban pedig — javasolta — kísérik figyelemmel azokat az eseteket, amikor a hitbuzgalom átmev közéleti térre és az ilyen eseteket hozzák az illetékes hatóságok tudomására.

Dr. Bartha Tibor után Kulcsár Dezső megfelelő formában és tartalommal felvilágosító röpirat szétküldését javasolta minden református emberhez. Magyar Bertalan statisztikai adatokat ismertetett, majd Uray Sándor elnök tett javaslatot, hogy a tanárok és tanítók számára készítsenek elő nagy konferenciát, mely ezzel a kérdéssel foglalkozik. Az előkészítésre az elnökség mellett bízzák meg dr. Szerelemy Bélát, Biky Gábot, Molnár Jánost, Kántor Józsefet és Szendy Istvánt.

Biky Gábor, majd dr. Kun Sándor és dr. Soós Béla szóltak fel. Soós azt kívánta, hogy az összes ref. hivatalok a legnagyobb udvariassággal bánjanak a felekkel.

Birinyi József és dr. Farkas Pál szóltak meg fel, aki az idegen iskolákban járó ref. gyermekek létszámát ismertetette. Szabó József igazgató-tanító és Kulcsár Dezső hozzászólása után a bizottság egyhangulag elfogadta Uray Sándor javaslatát Kulcsár Dezső indítványával együtt. A bizottság ülése imával ért véget.

## Szabadiábra helyezették kaució ellenében a letartóztatott berettyóújfalui húsiparost

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni vizsgálóbíró helyszíni kihallgatást tartott Berettyóújfaluban, mert azt a jelentést kapta, hogy Hercz Farkas Sámuel üzletében romlott húst árúsítanak. A vizsgálat előzményei alapján beszállították a debreceni törvényszék fogházába a vagyonos húsiparost. A vádatanácsból szabadiábra helyezését kérte Hercz Farkas Sámuelnek. Ezt a kérést teljesítették és ötezer pengő kaució ellenében szabadiábra került. Ügyében az eljárás folyik tovább.

## Kiszállítottak egy alvó leányt a klinikára, mert nem tudták felébreszteni

Különös hisztériás betegségben szenved Nagy Ida 17 éves háztartási alkalmazott, aki a József kir. hg. utca 2. szám alatt lakik. A leány este rendes időben lefeküdt vasárnap és reggel hiába költöztették, nem ébredt fel. A legerősebb ingerekre sem reagált, úgy-hogy a mentőket kellett kihívni hozzá. A mentők is megpróbálták élesztgetni az alvóleányt, de minden kísérletük hiábavalónak bizonyult. Hordágyra fektették és mentőautóval kiszállították az idegklinikára. Ott azonnal kezelés alá vették a leányt és amikor magához tért hazaszállították. Már nem első esetben történik meg vele, hogy olyan mély álomba merül, hogy csak orvosi beavatkozással lehet magához téríteni.

## Földrengés Palermóban

Palermo, január 15. Palermóban hétfőn délután 2.21 órakor rövid, de meglehetősen heves földrengést észleltek. Nehány ház megsérült. Egy karabíneri életét vesztette, más ember pedig megsebesült. Több régi ház könnyebben megrongálódott, a többi részről semmiféle kárról nem érkezett jelentés. A földrengés Palermo közvetlen közelében lehetett.

## Népszavazást tartanak a romániai Dobrudzsában?

London, jan. 15. A Daily Sketch értesülése szerint Románia kész arról tárgyalni, hogy népszavazást tartson a Bulgária követelte dobudzsai területen a balkáni viták elintézésére.

## Brammer Pál árdragítási pöre

A budapesti törvényszék tegnap folytatta Brammer Pál textilkereskedő árdragítási tárgyalását. Brammer ellen azért emel vádat az ügyészség, mert tavaly augusztus közepétől november végéig egyes textilcikkek árát 70-100 százalékkal drágította a beszerzési árhoz képest. Indítványozta az ügyészség, hogy kötelezzék Brammert a kiszabandó szabadságvesztésen kívül még 1000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére is.

A hétfői tárgyaláson, melyen Izgalmas jelenetekre került sor, nem fejeződött be az ügy, az elnök felszólította az arkománybizottság revizorait, hogy az áralküldésekről részletes és frásbfoglalt jelentést terjesszenek a bíróság elé majd a tárgyalást elnapolta.

## Jugoszlávia nem enged át csapatszallítmányokat

Belgrád, jan. 15. Illetékes körökben cáfolják azokat a külföldön terjesztett híreszteléseket, hogy a jugoszláv kormány hallgatóságosan hozzájárult idegen csapatok átvonulásához, arra az esetre, ha az európai háború a Dunamedencére is áttérjedne.

## Kifosztott egy debreceni gazdálkodót a „bárhölggy“

Izgalmas autós hajtsza a tolvajnö után, aki taxival Budapestre szökött. Kellően kalandban volt része egy debreceni gazdálkodónak. Vasárnap elment mulatni 500 pengővel a zsebében. Több vendéglőben megfordult, majd az egyik mulatóban megismerkedett egy „bárhölggyel“. Vele folytatta tovább a mulatozást és amikor almból felébredt az egyik kisebb debreceni szállodában, a hölgy már nem volt ott. Rosszat sejtve pénztárcája után nézett, de az hiányzott, a benne levő többszáz pengővel, ami a mulatozás után még megmaradt. Azonnal a rendőrszere sietett és fel-

## Vállalatok, kereskedők és iparosok figyelmébe!

**Üzleti könyvek**  
**Iratgyűjtők**  
**Gyorsfűzők**  
**Iratrendezők**  
**Irodai szerek**  
legnagyobb raktára a  
**„Méliusz“** könyvkereskedésben.

jelentést tett a tolvajnö ellen. A detektívek tüstént autóbá iltek és nagy hajtsza kezdődött a tolvajnö után. Végül is abba kellett hagyni a kutatást, mert kitűnt, hogy a nő időközben autóval

Budapestre szökött. Minthogy személyét ismerik, pontos rádiókörözést adtak ki ellene. A károsult pedig szomorúan ment haza pénze nélkül.

## Dr Révész Imréné felhívása: Jöjj és segíts!

Meleg ruhaneműt kötnek a finneknek

Dr Révész Imréné, a püspök felesége meghatóan szép mozgalmat indított meg a debreceni református lelkipáztornák és más uriaszszonyok között. A mozgalom jelzava: „Jöjj és segíts!“ Arra hívta fel őket, hogy a hősi küzdelmeiket vívó finn testvérek részére, kik győzelmesen állják meg helyüket, de mérhetetlenül sokat szenvednek a borzalmas hideg miatt, meleg hősapkákat, csuklómelegítőket, kesztyűket stb. kössenek.

A meghívás a Kálvin tér 17. szám alá, a ref. egyház tanácstermébe szól, január 17-én délután 4 órára. A püspökne kéri azokat a hölgyeket, akik nem tudnának elmenni a kötődélutánra, kérjenek pamutot, amit a püspökne a helyszínre vitel a tanácsterembe is és otthon is elkészíthetik a finn katonáknak szerint hősök napján.

A felhívásra bizonyosan a legnagyobb szeretettel mennek el a felhívott hölgyek.

## Elkészült a 3-as honvédek hatalmas emlékműve

A Hősök napján leplezik le

A debreceni 3-as honvédek hősi emlékművét tudvalevően Márton Ferenc budapesti szobrászművész készíttette el a kiküldött bizottság, illetve Márton Ferenc tervet fogadta el kivitelre. Hogy a bizottság művészi szempontból jól választott, bizonyítja az a tény, miről már beszámoltunk, hogy a Műcsarnok idei Horthy Miklós kiállítására kitűzött díjak és kitüntetések között a Rökk Szilárd díjat Márton Ferenc debreceni hősi emlékműve nyerte.

Az impozáns, hat méter magas emlékmű, mely puskáját marokra fogó dacos tekintetű honvédet ábrázol, már elkészült. A szobor kintve, alapzata kifaragva Budap-

esten készen áll. A leszállítás és szoborleleplezés a fagyos idők beállta miatt már csak tavasszal történik meg, a bizottság elgondolása szerint ösök napján.

Most már végleges helye is van az emlékműnek a Nagy Lajos király téren. Ebben a kijelölésbe a szoborbizottság és a művész is beleegyezett, mivel ez a tér a hatalmas méretű szoborhoz mindenképpen méltó is. A tér, bár jelenleg még kívül esik a forgalmas útvonalakon, de a végrehajtandó városrendezés folytán idővel Debrecen egyik legfőbb útvonalává válik, minthogy az egyetem központi épületétől a városba vezető Horthy Miklós úton van kihelyezve.

## A hideg fokozódása valószínű Hazánkban leghidegebb Debrecenben volt

A Meteorológiai Intézet jelenti jan. 15-én, délelben 12 órakor:

Észak-Európából a tengeri eredetű enyhe levegőt ismét igen hideg, szárazföldi eredetű légtömegek szorítják ki. Az enyhébb levegő amennyire a hiányos külföldi adatanyagból megállapítható, főleg a Kárpátoktól északra és keletre eső területeket tölti ki a hazánk északnyugati részén, valamint a magyar hegyeken is lényeges enyhülést okozott. Vasárnapra virradó éjszakai lehülés általában meghaladta a mínusz 10 fokot. Leghidegebb volt Debrecen—Mátészalka vidékén, a talajmenti légrétegekben mínusz 21, 22 fok. Az északi keleti megyékben több helyen hőszállingózás volt.

Esti jelentés: A magyar medencében az enyhe tengeri levegő beáramlása csodán az ország nyugati és déli részén

esökkentette a megelőző napok hideg időjárását. A Dunántúl több helyen az olvadáspont fölé emelkedett napközben a hőmérséklet. Az ország déli részén —2—4, keleti felében —6, —8 fok volt a hőmérséklet legmagasabb értéke. Az ország északkeleti felében néhány helyen hőszállingózás volt.

Jóslás: Mérsékelt szél, sok helyen köd, az ország északi részén, főként a Kárpátalján több helyen havazik. A hőmérséklet keleten alig változik. Később a hideg fokozódása várható.

## Befagyott vonatok

Belgrád, január 15. Jugoszláviában a nagy hideg némileg enyhült, de Dél-Szerbiában még mindig erős hideg uralkodik és nvoic vonatot öt autó-

buszt még nem sikerült kiszabadítani a hófúvásból. A hideggel kapcsolatban a legnagyobb veszélytől, a Vaskapu környékén tartanak és attól félnek, hogy megismétlődik az 1929. évi nagy szerencsétlenség, amikor a Kazrszorost teljesen eltöröszolta a jég és az áradat az egész vidéket elöntötte, úgyhogy katonaságnak kellett a jégtömegeket felrobbantania.

## Ehes farkascordák támadtak meg bukovinai községeket

Bukarest, január 15. Bukovinában, főleg északon, még mindig a nagy a hideg. Több községet ehes farkascordák támadtak meg és nagy kárt okoztak az állatállományban. Egy motorhiba miatt az országúton vesztelő, utasokkal telt társasgépkocsit egy farkascorda annyira körülzárt, hogy a közeli községekből fegyveres embereket kellett hívni, akik csak nagynehézre tudták elűzni a farkasokat. Lesperi község mellett egy csoportban haladó társaságot támadtak meg a farkasok. A csoport egy tagját szétmaccangolták, két embert pedig súlyosan megsebesítettek a farkasok. A két embert haldokolva vitték a kórházba. — Botosani megyében a nagy hideg miatt valamennyi iskolát bezárták.

Csikszeredán vasárnap este —57 fok hideget mértek. Lakatos Mihály, Nagy István és Penky István csikmgyei lakosok megfagytak.

## Óriási tűz egy japán városban

Tokió, jan. 15. A Tokiótól 300 km-re fekvő Sizuoka városban hatalmas tűz pusztított. Több mint 2000 ház, a pályaudvar, a posta épülete és a város iskolája a tűz martaléka lett. A tűz egy kocsigyárban keletkezett s a nagy szélvihar következtében a lángok rohamosan átterjedtek a szomszédos városrészekre is. Amikor a tűz már 7 óra hosszat tombolt, 300 halottat számláltak meg, de a halálos áldozatok száma minden valószínűség szerint ennél jóval nagyobb. Az anyagi kár felbecsülhetetlen. Emberelemlézet óta nem volt ilyen nagy tűz Japánban.

A 200 ezer lakosú Sizuoka városa, amelyben nagy tűzvész pusztított, mint teakiviteli központ nevezetes. A heves szél következtében a tűz egyre terjed, úgy hogy a kirendelt katonaság valószínűleg felrobbantja a tűz terjedése irányában fekvő gyülekező anyagot, így a faházakat is.

## 132.228 lakosa van Szegednek

Szegedről jelentik: A múlt év novemberi összeírás eredményét most tették közzé. Szeged város lakossága 132.228 lélek. Debrecen 128.000-es lélekszáma előtt Szeged tehát megőrizte a Budapest utáni második helyet. Ez a szám az 1930-ban tartott népszámlálás eredménye mellett mintegy 11.000-rel kevesebb, minthogy a város lakosságának száma akkor 143.000 volt.

## Agyonlőtte magát és csontlá fagyott

Nagykovácsi határában a mezőkön egy 40 év körüli, ismeretlen férfi csonttáfagyott holtestére bukkantak ma délelben. Rendőri bizottság szállította ki a helyszínre. Megállapították, hogy az ismeretlen férfi öngyilkos lett, revolverrel föbelőtte magát. Semmiféle iratot nem találtak nála, nem tudják, kicsoda az ismeretlen. Holtestét bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe és a rejtélyes öngyilkosság ügyében megindult a nyomozás.

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal 27-69. (3 melléklettel), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, eg. sz. évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, jan. 13-án reggel 8 órától, jan. 20. reggel 8 óráig: „Nap” Piac ucca 1., telefon: 27-73. sz. — „Aranyegyszarvú”, Kosuth ucca 8., telefon: 34-96. — „II. Rákóczy”, Kúsvásár-tér, telef. 23-43. „Sztankay”, Szent Anna ucca 61. sz. telefon: 25-58. szám.

## Magyar gyöngyszemek

„A magyar népben nincs meg az alattomoság, nincs meg a fondorkodás ösztöne, a szinlelés és lesbeállítás, a bosszú titkos kielégítésének a vágya.”  
Báró Kemény Zsigmond:  
A magyar nép jelleméről.

— Lossonczy István főispán Budapest. Lossonczy István főispán helyén este Budapestre utazott, ahol a Magyar Élet Pártja évvizitó értekezletén vesz részt.

— Kiresy György vármegyei aljegyző a belügyminisztériumban. Kiresy György vármegyei aljegyzőt behívták a belügyminisztériumba segédtitkári helyen.

— Horthy Miklós a szegedi „Uj Magyar Hajnal Temploma” fővédnöke. A második szegedi református szentegyház templomának alapjára a kormány ez évben adományozott.

— Sakkverseny Debrecen város bajnokságáért. A Debreceni Sakk-Kör a közeljövőben rendezti meg nagy érdeklődéssel várt ezévi városi bajnoki sakkversenyét. A kör vezetősége azzal a felhívással fordul a sakkozással is foglalkozó egyesületekhez, hogy jobb versenyzőket feltétlenül nevezzenek be! Azok a kiváló sakkozók, akik egyesületeken kívül állnak szintén leadhatják nevezésüket a Debreceni Sakk-Kör főtitkárnál (Csócsits Lajos Gambrius).

— Az Iparos-bál rendező bizottsága felkéri azokat a lányokat és fiukat, akik bálon szereplő magyar táncbemutató csoportba már eddig jelentkeztek, vagy jelentkezni kívánnak, hogy f. hó 16-án, ma este fél 8 órakor az Iparoskör Simonffy u. 1/c. sz. II. emeleti helyiségében feltétlenül jelenjenek meg.

— Magyar színelőadás Belgrádban. Hosszú évek után először volt Belgrádban magyarul előadás, melyen Bakaich Bessenyei belgrádi magyar követ jelenlétében az ottani magyar társulat a Paprikásesirke c. énekes-táncos bohózatot mutatta be.

— „Küldd harcha dollárjaidat a szabadságért” jelszóval nyilvánosságra bocsátották Kanadában az első hadikölesönt, amelynek összege 500 millió dollár.

— Nagy adóemeléseket vettek tettek tervbe a norvégiai hadügyi költségek fedezésére. A forgalmi adót megkétszerezik és jelentősen emelik a vámokat is.

— Visszatelepítik azokat az olasz lakosokat Boszniából, akik még az osztrák-magyar monarchia fennállása idején vándoroltak oda.

— 25 millió angol font hitelt nyújtanak Törökországnak badi szállításokra az angolok és franciák. Ezenkívül a későbbi török kivétel ellenében még 15 millió font sterling készpénzhitelt.

— Megfagyott a szalmakazal tövében egyik gyöngyösi tanyán ismeretlen középkori férfi, akinek kilétét nem sikerült megállapítani.

## 350 évvel ezelőtt jelent meg Károli Gáspár bibiája

A Kálvin János Társaság és a Kálvin Szövetség a legelső teljes magyar Szentírás: Károli Gáspár vizsolyi Bibliájának megjelenése 350 éves jubileuma alkalmából nagyszabású konferenciát rendez, melynek címe: **A Szentírás és a magyar élet.** A konferenciát január 17-én és 18-án tartják Budapestben a teológián.

A kétnapos konferencián a kiváló előadók egész sora szerepel, így dr. Benkő Ferenc ny. államtitkár nyitja meg, míg az előadók

között találjuk Tóth Lajos szekszárdi lelkészt, Sebestyén Jenő teológiai igazgatót, dr. Patay László teológiai magántanárt, Papp Ferenc vallás tanárt, Galambos Zoltán komáromi lelkészt, Szabó Imre budapesti esperes és bekoronázta a kétnapos konferenciát Ravasz László püspök előadása: **A Szentírás a magyar élet eimen.**

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző vezetésével Debrecenből több lelkész vesz részt a konferencián.

— **Eljegyzés.** Burg Ilonka és Lusztig Ferenc (Balassagyarmat) jegyesek. — (Minden külön értesítés helyett).

— **Meghívó.** A Debreceni Függetlenségi Kör 1940 január hó 28-án, délután 11 órakor tartja újabb közgyűlését ezen újabb összehívott közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határoz. Elnökség.

— **Uj terméskü Earl-Grey angol tea-keverék most érkezett be.** Kizárólagos eladása Monoky Nándor cégnél (Esterházy esemegeüzlet), Piac ucca 30.

— **Ertesítés.** A Bősörményi úti Polgári Olvasókör, folyó hó 21-én, délután 4 órakor évi tisztújító közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén folyó hó 28-án, délután 4 órakor tartja. Tisztelettel: Elnökség.

— **Mielőtt kállyhát vesz,** tekintse meg Krishc cserépkályharaktárát, ahol Magyarország egyik legszebb és legjobb kályhából nagy választékot talál. Válasszon minden e szakmába vágó munkát. Debrecen, Ispotyály-tér 1.szám, telefon: 12-18. szám, (Nagyállomásnál).

— **Ezer év múlva lesz premierje azoknak a filmeknek,** melyeket most Amerikában és Japánban vettek fel. A filmeket leomlott hengerekben földalatti betonbarlangba rejtve őrzik meg az utókor számára a melléjük tett „elfogulatlan” korleírassal együtt, hogy azáltal hagjanak pontos képet korunkról az utókorra. A filmfelvételek a mai kort, a ma emberének életét rögzítik meg a jövő számára. Érdekes, hogy a nem minden nappi elgondolás E. Wood amerikai tudós, a világhírű találmány-rekordernek az ötlete.

## IRÓGÉPEK HURAY, Iparkamara JAVITÁSA T. 17-93

— **Élelővésvet.** 1940 évi január hó 24, 25, 27, 29-én a Sárkút tanyánál levő harszerű lőtér, a pallagpusztai vasúti állomás közelében élelővésvet lesz. A lőteret e napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárás idő alatt a Debrecen és Hajdú-Sámszon közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár) stb. részére esetenként meg fogja nyitni. Debrecen, 1940. január 14. A rendőrkapitányság vezetője: dr. Boczkó sk., m. kir. rendőrtanácsos.

— **2139 pengőt jövedelmezett a finn segélyakció javára** a szegedi filmelőadás, amelyet a szegedi egyetemi földrajzi intézet rendezett és melyen az Ezertórszágáról készült filmeket mutatták be.

— **Gazdák figyelme!** Ertesítjük a sertéstartó gazdákat, hogy az exportvágás megkezdődött és kérjük az exportra alkalmas sertések átvételre való bejelentését. A bejelentések reggel 8 órától 2 óráig a közbiztonságos eszközökkel. A Hentes szakosztály Elnöksége.

— **Hírek a járásbírósról.** A debreceni járásbíró elkerült Pócsi István munkás, aki nagybátyjának eszmadiaszámait átvette, de azokat vissza nem adta. Eltelték 30 pengő pénzbüntetésre. — Rácz Andrást azal vádolták, hogy Tóth Páltól ellopott egy fűrészt. Tóth Pál a zsigógon látta meg a fűrészt Rácz András kezében s feljelentette, mint tolvajt. Rácz azzal védekezett, hogy ő vette a zsigógon egy ismeretlen asszonytól a fűrészt és nem lopta. A bíróság felmentette.

— **A MÉP ifjúsági egyesülete Hajdúszoboszlón** 180 taggal megalakult. A tagok nagyrészt kiszagda ifjakból állnak, akiknek részére minden két hétben politikai és történelmi vonatkozású vitaestet rendeznek meghívott előadókkal.

— **Egymillió márká gyűlt össze Németországban az első „áldozatos vasárnap”** címen megtartott háziről-házra járó gyűjtés eredményeképpen.

— **Harmincöt halálos áldozata van a buenosayresi kánikulának.** A hőség 44 fokra emelkedett és a levegő nedvességtartalma 94 fokot ért el. Buenos-Ayres gőzfürdőre emlékeztet.

— **Fekete Mackó névre hallgató puli kutya elveszett.** Megtaláló jutalomban részesül, ha a kutyaval jelentkeznek a lap kiadóhivatalának pénztáránál, József kir. herceg u. 1. szám.

— **Gyanus halálesetről** érkezett jelentés Debrecenbe Tetétlen községből. Társi Lászlónak halt meg hirtelen kisgyermek. A vizsgálóbíró boncolást rendelt el s helyszíni szemlére leutazott Tetétlentre.

— **Hízott sertés jutalom a nyomra-vezetőnek.** A napokban betörő járt Pócs Dezső győri kereskedőnél, ahonnan nagyobb értéket vitt magával. A károsult a nyomravezetőnek 150 kilós kővér sertést tűzött ki jutalmul.

— **Letartóztatását kérte sikkasztás miatt dr. Popper Dezső** 56 éves esztergomi ügyvéd, aki ügyfelei részére több ezer pengőt vett fel és ezt az összeget elszikkasztotta. A sikkasztó ügyvéd személyesen megjelent a pestvidéki törvényszék soros ügyésznél és kérte letartóztatását, amit el is rendeltek.

— **Balesetek.** Juhász Gyula Branyiszko u. 6. sz. 16 éves fiú a Nyulási legelőn koresolázott, közben elcsúszott és egy ismeretlen férfi koresolyával átszaladt a kezén, melyen több vágott sebet ejtett. — Szlafkai Antal Diószegi út 18. sz. alatti mérszárosgegd állapothoz érkezett az utcán. A mentők kiszállították a klinikára, ahonnan gyomormosás után lakására vitték.

— **Megkezdtek a rokkantegyleti tagok követeléseinek kifizetését.** A Magyar Rokkantségjelző és Nyugdíjgyelet miniszteri biztosa közli, hogy a Rokkantegylet mérlegelt és a tagok igényjogosultságát tartalmazó jegyzéket a belügyminiszter jóváhagyta. A jegyzék naponta 9—12 óráig megtekinthető VIII., József körút 46. szám alatt. A hirdetmény közzétételével egyidejűleg a Pénzügyi Központ megkezdte a jegyzékbe felvett rokkantegyleti tagok követeléseinek kifizetését.

— **Két megfagyott embert találtak egy átokházai tanya épületében.** A vizsgálat megállapította, hogy a két férfi a nagy hideg elől menekült a dűledező épületbe, ahol este tüzet raktak és a fejlődő szén-gáztól eszméletüket veszítve reggelre megfagytak. A két férfi Német Sándor és Korponovics Mihály koldusok, utóbbi 30 esztendője nő ruhában járva koldul.

— **Zátonyra futott egy olasz gőzös,** az 5345 tonnás Pozzuoli az angliai Davon parti város előtt. A hajót kikötőbe vontatták, ahol kijavítják.

## Családi értesítés:

Székely Szücs Rózsika

Karác és

Szabó Béla

gazdatiszt, a V. Gy. O. E. alapítványi gazdaságának intézője — Debrecen — jegyesek.

(Minden külön értesítés helyett.)

## Anyakönyvi hírek

Születések: Feterwerker Lajos cipész segéd, Lóding ucca 2., leány Ilona. Darabos Imre lakatos, Tancsics Mihály u. 3. sz., leány Judit. Csurka Lajos közművessegéd, Apponyi ucca 1. fiú László Léka József napszamos, Torockai u. 20 leány Julia. Papp Gyula MÁV fékező, Püspökladány, leány Julia. Rimóczi Antal fuvaros, Hargita ucca 4., leány Margit. Mezei Imre földműves, Torockó u. 64., fiú Imre. Szőke Albert földműves, Földes, fiú Albert. Rózsa Imre gazdasági cseléd, Fancsika, fiú János. Weisz Jenő felügyelő, Hatvan ucca 24., leány Márta. Eszenyi Gábor mozdonyvezető, Monostorpályi út, fiú Gyula.

Eljegyzések: Bodrácska György té nyezősegéd, Erzsébet ucca 7.—Dudás Zsuzsanna, Körte ucca 6. Györfi István földműves, Mester ucca 36.—Koponyás Mária, Csapó ucca 40. Kecskés István MÁV állást, Kender ucca 4.—Kabai Ilona, Budapest. Tóth Mihály hentessegéd, Sámsoni út 27.—Kökény Margit, Salétrom ucca 4. Egri András MÁV fékező, Balaton ucca 56.—Husztai Erzsébet Simonffy ucca 3. szám.

Halálozás: Sándor Antal, Tiszapolgár rk. 27 éves. Szigeti Sándorné ref. 70 éves, Nyil ucca 12. Demeter Erzsébet g. kath. 49 éves, Kishegyesi út 40. Rimóczi Margit ref. 11 napos, Hargita ucca 4. Takács András ny. tiszthelyettes, r. k. 65 éves, Bethlen ucca 3. Varga József állami tanító, ref. 52 éves, Lehel ucca 8. Miskó Lászlóné rk. 69 éves, Gépész ucca 12. szám. Halmi Emilné ref. 48 éves, Nádudvar. Bulna József ny. lelkész, rk. 58. éves, Nyirgelse.

## Eifogtak Budapestén egy debreceni szélhámost

Két héttel ezelőtt beállított Herdovszky József kádármesterhez a Pesti u. 51. szám alá egy férfi, aki Kiss Imre-nek mondta magát és arra kérte, hogy alkalmazza őt, mert nincs munkája. A jószívű iparos megsajnálta a férfit, aki azt mondotta, hogy kádárgépdő a foglalkozása és felfogadta.

Aznap együtt aludt Kiss Imre Karap Gábor segéddel a műhelyben és amikor másnap felébredt, Kissnek hiűt helyét látta. Mikor jobban körülnézett megdöbbenve tapasztalta, hogy bundája, öltönye, kalapja, cipője és kesztyűje eltűnt. Ezeket Kiss ellopja tőle. A rendőrség megindította a nyomozást és mivel Kiss időközben megszökött Debrecenből, rádióátvizratot adott ki ellene.

Most a budapesti főkapitányság arló értesítette a debreceni rendőrkapitányságot, hogy Kisst elfogták a fővárosban. Ott beismerte, hogy Debrecenben meglotta Karapot, Minthogy Kisst más bűncselekmények miatt több halóságok már régebben körözték, átvitték a budapesti ügyészség fogházába.

— **René hourhen-párizsi herceg önkéntesként belép a finn hadseregbe.** A herceg már Kopenhágába érkezett és onnan egy-két napon belül tovább utazik Finnországba, ahol közkatonának jelentkezik.

## MATEOSZ

Mindenkinek gyorsan és jól szállít. Gépkocsik rendelkezésére MATEOSZ körzetvezetőség, Piac-ucca 18. sz. Telefon: 17-25 és Mateosz garásban Ispotyály-ucca 3. sz. Telefon: 17-77.

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 16-án, kedden este: Cigánykirály. A) bérlet.

Január 17-én, szerdán este: Cigánykirály. B) bérlet.

Az előadások délután 4 órakor, este 8 órakor kezdődnek.

### Színházi Iroda jelentése:

Kedden este A) bérletben, szerdán B) bérletben a „Cigánykirályt” újítja fel a színház. Bihari Jánosról, a „Rákóczi induló” halhatatlan nótaköltőjéről szól ez a gyönyörű muzsikájú, izig, végig magyaros operett, melynek főszerepelt Márfy Vera, Jurik Julesi, Rajz, Gárdonyi és Sággy játszó.

Csütörtökön Tolnay Andor felléptével a „Trópusi szerelem”.

Pénteken Timár Ilával a „Cigánybáró” megy.

Szombaton délután a nagyszerű szíveszteri kabarét ismétli meg a színház.

Szombaton este, vasárnap délután és este Tolnay Andor felléptével a háború utáni évek legszebb operettje a „Hamburgi menyasszony” megy. A „Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország” c. dal tette ezt a darabot felejthetlenné.

Szombaton este az előadás a zenekar más elfoglaltsága miatt félkilenc órakor kezdődik.

### SZÍNHÁZI KISTÜKÖR

A TRIESZTI GYORS, Vándor Kálmán kitűnő darabja, melyet Kardoss Géza együttese ősbemutatóként vitt Kassán színpadra, igazi gyorsvonati sebességgel futott be a siker útján. — A nagyszerű ősbemutatóról, meleg hangon emlékezik meg a fővárosi sajtó is hímelve Szilágyi Szabó Eszter, Mester Tibor, Gyulányi Éva, Márki alakításait.

ŐSBEMUTATÓKNÁL tartva meg kell emlékeznünk Csanak Béla operettjének a „Rozmaring”-nak diadaláról. A kitűnő debreceni karnagy és zeneszerző operettje a nagy siker minden előjével rajolt Szegeden és rövidesen fővárosi színpadra kerül Ihász Aladár ősbemutatójaként elindult darab.

TOLNAY ANDOR direktor és felesége F. Medgyessy Juci, két napra elutaztak Debrecenből. A direktor Budapestre és Pécsre utazott. A fővárosban a „Sortűz” debreceni ősbemutató rádióközvetítését irányítja meg a kitűnő direktor, Pécsen pedig a február 5-én kezdődő pécsi szezonja előkészületét tárgyalja le.

### A „Csodatükör” előadása a MÁV. műhelytelepen

A MÁV. vasgongyár „Egyetértés” kiadváló színházhoz társasága gyönyörű előadás keretében hozta színre a „Csodatükör” mesejátékot, vasárnap délután a műhelytelep újonnan épült csodálatosan szép, monumentális színpadán. Ezt az előadást igen nehéz egy rövid cikk keretében ismertetni, kellőképpen méltatni. A pazar szépségű díszletek, bravuros technikai megoldások, a rendezés biztos szakszerűsége, a szereplők kiválósága pillanatok alatt eloszlatta a műkedvelő nézőknek iránt táplált előítéletet és lebecsülést. Ezt az előadást látni kellett. A szereplők játéka között nehéz a sorrendet megállapítani. Valamennyien jól voltak, mégis külön meg kell említenünk Ferkó Ernő megrázó erejű előjátékát, melynek művészi játékát. Ez az alakítás sokáig emlékezetes marad. Németh Irén igen nagy nyeresége a társaságnak, mint énekesnő a hivatásosak sorába tartozik. Magasan kultúrált hangja, kellemes behízelgő lágyasága mellett is átütő erővel bír. A férfiak között Tólvölgyi Titusz áll az élen. Férfias, markáns megjelenése kiforrott énektudása és játéka hivatásos színpadra kívánkezik. Az emlékezetes „János vitéz” alakítása után örömmel élveztük pazar játékát. Engi László biztos főlényű egyéni ízű játéka, gyönyörű énekszáma, szintén sokáig emlékezetes marad. — Zengewald Gyula mint énekes is nagy sikerűen bevált. Ugyanez vonatkozik Dudas Józsefre is, aki pazar játéka mellett énekszámaival frapportozta a közönséget. Mindketten főerőségek. Különbek rövid szerepekben Jójárt István és Fontos Jánosné, Szegi László az utolsó bolond szerepében nyújtott élvezetes játékot. Kovács Gyula énekszáma elcsényt jelentett. Nagysikerű arattak művészi táncokkal Jójárt Ica és Fontos Magda. Mindketten külön figyelmet érdemelnek. Igen jók voltak kisebb szerepekben még: Széri Lászlóné, Császár

Tibor, Sorszei László, Kerecsi Béla ifj., Mátyás Lajos, Matkó János, Deák Béla, Sándor József, Szabó István, Reisinger Béla, Ferkó Gyula, Kosik Zoltán, Szilassi Sándor, Varga Ferenc, Mező József, Kun S., Györi Z., Kiss Sándor, Ekkl Imre és János, Doró Z. és Szabó I.

A darabot Lázár János rendezte nagy körültekintéssel és hozzájárulással. A siker oroszlán része őt illeti, aki mint játékos is a Szerencsen király szerepében nyújtott maradandó értéket. Az előadást 21-én megismétlik a Dunakeszi főműhely színpadán, ahol valószínűleg megtekintni a darab szerzője is.

### Magyar-est január 20

A Magyar Est rendezősége értesíti a vitézi nemzeti asszonyokat, hogy részükre és díszmagyarruhás hozzátartozóik részére, — úgy, mint december 6-án — külön páholy van fenntartva. Az ideszóló jegyeket a Vitézi Szék árulja.

A műsort a Rádió is közvetíti és ezért fél 8 órakor a bejáratú ajtók zárva maradnak.

### Közérdekű levél

#### A SZÉCHENYI UTCA VÉGÉN LÉTESÍTENDŐ VASÚTI FELÜLJÁRÓ KÉRDÉSE

Tudomásunkra jutott, hogy a MÁV. üzletvezetősége Debrecen Vásártér állomás bővítésével kapcsolatban a Széchenyi utcán felüljáró létesítését tervezi, sőt az erre vonatkozó vázlatrajzok már el is készültek. Nem hiszünk azonban, hogy Debrecen városa a felüljáró létesítéséhez hozzájárulna! Nem pedig azért, mert önként érhető, hogy a felüljáró elkészítése esetén a közúti forgalom nemcsak megbénulna, de azoknak az ingatlanoknak értéke, melyek a felüljárón túl esnének, nagyban csökkenne.

Sorainkat úgy a Polgármester Úr, mint dr. Ferenczy képviselő úr szíves figyelmébe ajánljuk.

Több érdekelt.

### Komokkeri egyházzsoltanácsütése

A Homokkeri Egyházzsolt vasárnap népes tanácsülést tartott Kovács József lelkész, dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok vezetésével. Megjelentek a gyűlésen: dr. Ménécs Lajos, Törös Károly, Madarász János, Konecz Dániel, id. Pocsay Gábor presbiterek.

Ének, bibliavetés után dr. Balogh Sándor nyitotta meg a gyűlést. Elhunyt Szentpétery Antal egyházzsolti tanácsos érdemeit jegyzőkönyvben örököztették meg. Helyette és egy másik megüresedett helyre Fentős Kálmánt és Sányi Józsefet hívták be, akik letekintették az esküt és akikhez Kovács József lelkész intézett buzdító beszédet, amelyre Fentős Kálmán válaszolt. Ezek után Kovács József lelkész terjesztette elő évnegyzes jelentését. A jelentés kiemelte, hogy a templomban járók és az úrvacsorával élők száma emelkedett. A biblikárok is működésbe léptek. Az ifjúsági egyesület, melynek élén Szilágyi László s. lelkész áll, nagy hiányát látja, hogy nincs alkalmas helyisége. Tehát szükség volna ilyen helyiségre. Örömdetesen állapította meg a jelentés, hogy megalakult a cserkészcsapat, melynek vezetője ifj. Törös Károly tanító. A cserkészcsapat Komáromi Csipkés György nevet viseli. Megemlékezett a jelentés a homokkeri egyházzsolt karácsonyi szegélyakciójáról. Erre a célra 1297 P. 47 fillért fordított, ugyanannyi értékű természeti adományokat osztottak ki. A jelentés tudomásul vették és Kovács József lelkésznek buzdó működéséért jegyzőkönyvi köszönetet nyilvánítottak, úgyszintén a MANSZ homokkeri csoportjának, melynek élén öv. Ádámcsik Sándorné áll, amely hozzájárult a homokkeri szegénység-élezéshez.

Tárgyalta a gyűlés a megtartott pénztárvizsgálat eredményét. Miután a pénztárt teljesen rendben találták, Virágos József pénztárosnak buzdó és

lekiismeretes kezeléséért köszönetet mondtak. Elfogadta a gyűlés 1940-re betervezett költségvetést. Több tárgy elintézése után az ülés ének és imával véget ért. K. Gy.

### Egy napon halt meg Földes község két legidősebb embere

Földes, hajdúmegyei községben egy napon halt meg a község két legidősebb embere, Süttő Lajos 98 és Karas Imre gazdálkodó 96 éves korában. Temetésük is egy napon ment végbe nagy részvét mellett.

— Bundájukat adják a finneknek a londoni hölgyek. A finn Vöröskereszt felhívására a londoni nők egymás után hordják be a vöröskeresztirodába nélkülözhető bundáikat s meleg téli holmijukat. Eddig több mint ezer prémbunda szörmetakaró és lábszák gyűlt össze a felhívásra.

— Rablőgyilkosság aranyfogakért. Bukarestből jelentik: Csernovicban ismeretlen tettesek meggyilkoltak egy Becker nevű 66 éves asszonyt. A rablók ügylésznek nem voltak megelégedve a zsákmányukkal, mert az öreg asszonynak mindkét állkapcsát összezúzták és kiszakították az aranyfogait is.

— Hajdúnánás polgármestere néprajzi tárgyat ajándékozott a Déri múzeumnak. Dr. Pénzes Mihály, Hajdúnánás polgármestere a Déri múzeumnak szőlőskert-faragott és faragott fakulesot adományozott. Az érdekes tárgyakat a múzeum néprajzi osztályán helyezik el és a Déri múzeum igazgatósága levélben mond értük köszönetet.

— Megfagyott két koldus. Megfagyott az átokházi tanyák legérdekesebb koldusa, Korponovics Mihály, akit az egész tanyavilág Mária néven ismert. A koldus 20 éves kora óta állandóan női ruhában járt, hosszú haját növesztett és arcát gondosan ápolta. Az egyik átokházi tanya fészerében húzódott meg Németh Sándor nevű koldustársával, akivel már hosszú idő óta állandóan együtt járt és most mind a ketten megfagytak. Gyöngyös közelében a jászantnyák közt reggelre megfagyva találtak egy 30 év körüli férfit, személyazonosságát nem tudták megállapítani. Mellette kizárólag találtak.

— Fatolvajok agyonverték a hegyőrt, Gyöngyöspata község határában néhány nappal ezelőtt szétzúzott fejével, holtan találtak Török Sándor 43 éves hegyőrt. A nyomozás megállapította, hogy gyilkosság történt. Elfogtak három fiatalkorut, akik bevallották, hogy Török Sándor falopáson érte őket. Az előjárásra akarta őket előállítani, ezért elvették fókását és dorongokkal agyonverték. A fiatalkorú gyilkosokat letartóztatták.

— A modern egészségápolás egyik alapfeltétele az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik, mert ez a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja s az anyagcserét és az emésztést határozottan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Felülfizetések a Gazdabálon. — A szombaton megtartott nagyszerű Gazdabálon felülfizettek: lossonezy Lossonezy István főispán 10 pengőt, dr. Ferenczy Tibor képviselő 10 P., v. Fehér István 5 P., vitéz Berényi István tábornok 10 P., Kertész László 5 P., Arany Mihály 2, Arany János 6, Kismányai Micsky Imre ezredes 20, Kovács Gábor 1, Szojtkov Mártonné 2, Zöld József h. polgármester 20, dr. Szabó Gyula 3 P., Kovács László 1, Zöld János 4 P., Vilmányi István 50 fillér, Kádár Sándor 1, Varga Gábor 2, N. N. 1, Kovács István 1, Balogh István 2, Kölcsey Sándor polgármester 20, dr. Gulyás Antal 10, N. N. 1.50, Birinyi Imre 2. Polgáry István Gazdasági Egyesület elnöke 30 P., Seregély István 1, Varga László 5, Balogh István, Kossuth ucca 10, Szolnoky János 5, Kovács Ferenc, Mester ucca 5 P., ifj. Balogh István v. országgyűlési képviselő, földhírtokos 10 P., Mező Antal 2, Zagyva Lajos 2, Rózsa János 5, Polgáry András 10, Arv Lajos főszámvevő 2.

### Gyászrovat

Surányi Erzsébet, törvényszéki irodatiszt meghalt. A debreceni törvényszéki palotáján gyászolbóg leng, mely hirdeti, hogy elköltözött az élok sorából az egyik szorgalmas tisztviselő Surányi Erzsébet, aki rövid, de súlyos szenvedés után január hó 14-én meghalt. Szív-hártyagyulladás okozta halálát. Surányi Erzsébet irodatiszt volt a törvényszéken, hosszú ideje dolgozott már, felettelési nagy megelégedésére. Halálát a Surányi és Könyves-Tóth családokon kívül kiterjedt rokonsága gyászolja, az ismerősök és kollégák nagy seregével. Temetése kedden délután két órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. (Lakás: Nap ucca 25.) — A temetést a Gebauer-cég rendezi.

Ihász Magdolna 5 éves gyermek temetése kedden délután lesz az alagsorból evangélikus szertartással. A temetést: Csurka-cég rendezi.

Veres Józsefné 44 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a 3-as teremből református szertartással. Temetését: Csurka-cég rendezi.

### özv. Kaisler Lajosné

Oláh Teréz életének 66-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozó terméből. Dankó temetkezési intézet.

— A román király Arad megyében vadászott. Az aradi vadászati főfelügyelőség jelentést adott ki, amely szerint három napon királyi vadászat volt Arad megyében. A vadászaton Károly király, Mihály nagyvajda és kíséretük továbbá külföldi vendégek: Sutu herceg, gróf Pálffy Pozsonyból és több más, az udvarhoz tartozó személyiség vett részt.

Az ökölvívóhajnokságban érdekes, élvezetes mérkőzéseken az FTC 10.6 arányban legyőzte a BTK-t és ezzel nagy favoritája a bajnokságnak. A B-VSC—BSZKRT mérkőzés 8—8 arányban végződött, miután a BVSC által a szorítóban 9:7-re megnyert mérkőzést a szövetségi képviselő döntése pontozási hiba miatt megsemmisítette.

### Közgazdaság

Búza tiszavidéki, felsőlitzái, duna-tiszaközi, fejrermegyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os 20.55, 79 kg-os 20.85, 80 kg-os 21.05, rozs pesti vidéki 15.70—15.95, rozs más 15.90—16.15, takarmányápa I-a 65—66 kg-os 17.80—18.05, középminőségű 17.30—17.55, sörápa kiváló 22.25—22.55, prima 21.25—21.55, sörápa 20.2—20.30, zab középminőségű 19.90—20.15, tengeti 21.35—21.50, korpa 14.10—14.35, 8-as liszt 16.30—17.00 P mázsánként.

### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői napon tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 8539 darab sertést. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 2700 darab. Az irányzat kedvező. Árak uradalmi zársertés páronként 340 kilón felül 110—114 fillér, szedett sertés I. 220—260 kg, 92—100 fillér, kivételesen 101—102 f., III. 100—180 kg-ig 70—80 fillér, angol sonkasertés 80—90 fillér, exportzárú márkázott 172 fillér kilónként.

### ORSZÁGOS SERTÉSVÁSÁR

Szombaton tartották Debrecenben az országos sertésvásárt, amelyre felhajtottak 662 darab kövér sertést, elrakt 559 darab. Soványsertést felhajtottak 189 darabot, elrakt 42 darab. Árak: húslalóbelli nehéz 100—102 fillér, középnehéz 98—100 fillér, szedett nehéz 92—98 fillér, szedett középnehéz 85—90 f., könnyű 82—85 fillér, elsőrendű 95—100 fillér, szedett öreg 88—90 fillér, angol 80—85 fillér, soványkoca 75—85 fillér, süldő 80—90 fillér, választott malac páronként 10—16 pengő. Irányzat kővérből igen élénk, soványban lanyha.

3699/1940. II. HIRDETÉNY. Értesítem a város közönségét, hogy az Obati erdőéri laknál cca 127 q. erdei széna f. hó 17-én délután 4 órakor, a máltai gazdasággal pedig cca 32 q. erdei széna f. hó 18-án déli 12 órakor tartandó árverésen értékesítésre kerül. Polgármester.

**S P O R T**

**A Bocskai új csatárt szerződte**

Kitűnő játékosokkal gyarapodott a Bocskai játékosállomány. A tegnapi napon leszerződte a debreceni csapat Filák Józsefet, a Rusj kiváló csatárát, aki abszolút kétféle játékos és úgy jobbszélén, mint balszélén nagy-szerűen használható, de balösszekötőben is hosszú időn át nagy sikerrel szerepelt. Filákot a Kispeszt akarta megszerezni, két portyáján is részt vett a kispesztieknek és nagyon megnyerte tetszésüket. Tekintettel arra azonban, hogy Filákot állami alkalmazásában Debrecenbe helyezték, a Bocskaija lépett. Az új akvizíció a hététen már meg is kezdte edzéseit a Bocskai játékosokkal együtt és a Bocskai szeretné már a Szolnok elleni mérkőzésen játszani.

**Orosz Mihály, a Bocskai volt kitűnő csatára és fedezete,** aki visszaamatőrizzálta magát, leigazolását kérte a Nagymányoki SE-be, abba az egyesületbe, ahonnan a Bocskaija szerződött. Mivel Orosz már több, mint egy esztendője nem játszott, azonnal igazolható.

**A Ferencváros szép kettős győzelemmel hagyta el Jugoszláviát.** Szombaton a Dulcis csapatát verte 4:0 arányban, Sárosi dr és Kiszely 2-2 góljával. Vasárnap pedig Zomborban a Zsak. csapata ellen nemcsak mutató, de eredményes játékkal is rukkoltak ki a zöld-fehérek és jóképességű ellenfelüket 13:0 arányban hengerelték le. A keddre tervezett nagybeeskereti mérkőzése a Ferencvárosnak valószínűleg elmarad.

**A Hungária nagy küzdelemben 1:1 arányban eldöntetlenül végzett a görög válogottal,** ami szép eredmény. — A Hungária gólját Dudás lőtte.

**A budapesti nemzetközi labdarugó értekezlet szép eredményt hozott.** A Duna Kupa mérkőzéseit iránt az olaszok is ér-

deltőlnek és valószínűleg be is kapcsolódnak. Februárban Aradon, vagy Temesvárott lesz az első Duna Kupa mérkőzés. A KK ideai közgyűlését valószínűleg Zlinben rendezik meg.

**Debrecen város jégkorong válogatottja** 2:2 arányban döntetlenül végzett Ungváron. A debreceniek góljait Asztalos és Vajna szereztek.

**Botond Éva, Kállay Kristóf és Kertész Ferenc, Szilassy Nadinka-pár** nyerte Magyarországot ezévi műkorcsolyázó bajnokságát.

**A visszavágó mérkőzésen is** vereséget szenvedtünk tenniszben Olaszországtól. Eredmény 3:2. Asbóth legyőzte Cucellit is Romanonit is, de Szigeti vereséget szenvedett.

**A nemzetközi futballkonferencia elhatározta,** hogy az Európa Kupa mérkőzések ügyében február hó 15-ig kell nyilatkozni az érdekelte országoknak. — Ugyancsak eddig az időpontig kell nyilatkozni a KK megtartásáról. Amennyiben a KK-mecsek elmaradnak, Dél-Keleturópai Kupát írnak ki magyar, jugoszláv, román és esetleg olasz résztvevőkkel.

**A kerületi műkorcsolyázóverseny eredményei:** Vasárnap szépszámu induló részvételével nagyszabású műkorcsolyázóverseny volt a nagyerdei jégpályán. Egyes számokban feltűnően szép gyakorlatokat végeztek a versenyzők. Férfi műkorcsolyázásban a Nagymajtényi testvérek, női műkorcsolyázásban Rávnay Márta és Papp Márta, párosban Rávnay Márta és Nagymajtényi M.-pár, táncversenyben pedig Jakab Szilvia—dr Nagymajtényi Ferenc-pár arattak nagy sikereket. Részletes eredmények: Férfi műkorcsolyázásban: 1. Nagymajtényi Márton. 2. Dr Nagy majtényi Ferenc. 3. Nagymajtényi Lajos. 4. Rávnay (Preininger) Tamás. 5. Rényi László. 6. Hegedűs (H-Szoboszló) 7. Márkus I. — Női műkorcsolyázásban: 1. Rávnay (Preininger) Márta. 2. Papp Márta. 3. Tóth Eglantine. 4. Kiss Éva. Páros versenyben: 1. Rávnay Márta—Nagymajtényi Márton. 2. Tóth Eglantine—Tóth János-pár. — Táncversenyben: 1. Jakab Szilvia—dr Nagymajtényi Ferenc pár. 2. Rávnay Márta—Nagymajtényi Márton-pár.

Szita, resta nagy vásáromat Csapó ucca 21 sz. alatt, meleg helyen, üzletemben tartom meg — Varga Imre. 1039

**Kereslet**

**Ócskavasat, fémét** mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz Vaskavott, Pacsirta u. 17. sz. telefon: 26-94. sz. 1933 3. 23

**Veszek bútorot, zálogjegyet, varrógépet, irrodabereendezést, ingóságokat.** Hívásra jövök. Csapó ucca 16. 115 1. 27

**Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir. herceg ucca 1. vv**

**Teljes ellátás**

**Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv**

**Élelmiszer ital**

**Almát termelőtől vitamindús, zamatos szabolcsi alma**

Rétes alma 18—28 f. apró alma 22—26 f. búzás alma 36—62 f., hercegasszony 40—52 batul alma 38—56 f. ananász alma 44 f. arany korm. 38—44 f. mosánszky a. 36—48 zócai alma 48—50 f., piros alma 44—64 f. **KAPHATÓ KICSIBEN ÉS NAGYBAN** Deák Ferenc-u.14 üzlet, vagy: Bakó Ferenc. Mezőladány, (Szabolcs vármegye).

**Tokaji (tolcsvai) 1937 évi furmint, ünnökre 76 fillér, Csapó ucca 31. alatt. 1759 1. 20**

**Füge 110, gesztenye 96, édes mandarin 96, narancs 80, aszaltszilva 80,ogyoróból 320, csemege dióból 360, mazsola 140. Déligyümölcs csarnok. Bika mellett.**

**Társ**

**Iparjoggal rendelkező fodrásztársat keresek** kevés tőkével. „Bevezetett üzlet” jellegre leveleket a kiadóba. 1055

**Oktatás**

**Felvételek varni, szabni tanulóleánykák, 18 éven felüliek, Kálvin-tér 5. szám. 1050**

**Hangszer**

**Zongora, rövid, kereszt húros, kifogástalan állapotban eladó. Szendrő Batthyány ucca 22. 102**

**Bútor**

**Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhabereendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15 Zongora s antik bútorok eladók. Piac ucca 58. sz. 3-lk lépcső, II. emelet 38. ajtó. 941**  
**Modern új dióhálók, komplett ebédlő olcsón eladó. Péterfia 52. 903**

**Rádió**

**Európavevő, gyári rádió olcsón eladó. Megtekinthető naponta 1 és 2 óra között. Egymalom ucca 4. szám. 1038**

**Autó, motor, kerékpár**

**Motorkerékpárt keresek** megvételre, 100 kc-től 250 köbcentisig. Ajánlatokat: Szent Anna u. 25. szám. keresztpület kérek. 1060

**Tüzelő anyagok**

**Tűzfát, szenet, vásároljon** legolcsóbban Vágó tűzifa- és szénkereskedőnél. Margitfürdő mellett, tel.: 10-24. 1080 vv

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Kocsmahelyiség, berendezéssel, vagy anélkül is, február hó 1-ére kiadó. Vitéz Szép János. Hétvezér ucca 71. 792**

**Átadó üzlet, vendéglő**

**Jóforgalmú fűszerüzlet** bevonulás miatt átadó Cim a kiadóban. 1031

**Fodrászüzlet olcsón eladó, Széchenyi ucca 52. szám alatt. 1056**

**Kiadó lakás egyszobás**

**Kiadó garzon lakás, bútor nélkül, Piac ucca 75. I emelet, irodának is alkalmas. 1052 vv**

**Kiadó lakás háromszobás**

**Háromszobás, összkomfortos lakás a főtéren** azonnalra kiadó. Érdeklődés Vár ucca 6. szám péküzlet. 1070

**Háromszobás, összkomfortos lakás, február 1-re kiadó. Csokonai ucca 44. szám alatt. 1031**

**Kiadó lakás nagyobb**

**... hoid tízéves fiatal gyümölcsös, négy-szobás komfortos lakással azonnalra bérbeadó. Cim a kiadóban. 884**

**Butorozott szoba**

**Csinosan berendezett kúlonbejárátú butorozott szoba kiadó, Arany János ucca 18. szám, második lakás. 1817 vv**  
**Egy csinosan berendezett butorozott szoba kiadó. Piac ucca 77. II. e 7. ajtó. Megtekinthető délelőtt 10—12 827 1. 21**  
**Butorozott szoba, gőzfűtéssel, fürdőszobával azonnal kiadó. Perczelné Szent Anna 10. 1042**  
**Külonbejárátú uccal s esetleg udvarl garzon lakást keresek, február hó elsejére. Címet a kiadóba kérem. 1071**

**Vegyes**

**Grafológusnő** csálhatatlanul biztos analízist nyújt mindenki irásából Széchenyi u. 43. 1032

**Elveszett**

**Fekete „Maczkó” névre hallgató puli kutya** elveszett. Megtaláló jutalomban részesül ha jelentkezik a kutyával lapunk kiadóhivatali pénztáránál. József kir. herceg ucca 1. vv

**Ingóságvétel**

**Zálogcédlut, látesőveket, alpakka étkezletet, régi bútorokat, vegiségeket** legmagasabb áron vásárol Ingóságkötvetítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

**Ingóság eladás**

**Utibunda, lábzsák, pokróc, katonai és vasúti egyenruha, bőrdőn eladó. Glück, Bádogos u. 782**  
**Fodrászüzlet** berendezés 2 személyes, modern fogászékek, cégtábla eladó Baranyi u. 12. 1061  
**Báránylelésű férfi posztó kabát, jökarban, eladó. Kishegyesi út 38 sz. fűszerüzlet. 1066**  
**Eladó sürgösen** dauergép, hajszárító búragép, cégtábla, Csapó u. 52. fodrászüzlet. 1020  
**Eladó használt női varrógépek, választékban. Rakovszki ucca 5. szám. udvarban. 1047**  
**Női keveset** használt Singer varrógép, nagyobb új utazókösör, keményfa ebédasztal és hat börszék, olcsón eladó. Honvéd u. 23. 1033

**Eladó ház**

**Kedvező fizetési feltételek mellett eladó házak: Apaffi ucca 67. Wesselenyi ucca 93. sz. Türr István ucca 8. sz. Zugó ucca 5—7. sz. Salótrom ucca 24. Déli sor 23. sz. Ujj ucca 22. Érdeklődni lehet: Alföldi Takarékpénztárnál. 1326 vv**  
**Rákóczi ucca 8. számú** nagyjövödelmü ház, üzletekkel és nagy lakásokkal eladó. 808 1. 30  
**Eladó gyümölcsös**, jóvízú kúttal, a Lónyai u. 9. szám alatti családi új ház. 1062

**Eladó állatok**

**Eladó négy darab 120 kilós sertés, hatvanuccal kert, Diófa ucca 12. 946**  
**Egy darab zsírsertés** 130—160 kilós eladó Bekecs ucca 3. 889  
**Két darab kövér sertés** eladó. Szeremlei ucca 22. szám. 1061  
**Kövér sertés** eladó. Bundi ucca 13. 1048

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Levelzés**

**„Ismeretlenek” levele van a kiadóhivatalban.** Átvehető. 1035

**Alkalmazást keres férfi**

**Képzett ápoló, jó bizonyítvánnyal** házi ápolást ellátással vállal, február 1-ére. Cim: Dudinszky Géza, Augustia szanatórium, Debrecen. 1045

**Alkalmazást nyer férfi**

**Kertész, inasi teendőkben járta, gazdaságba kommcenóra** áprilisra felvétetik, Piac ucca 6. házfelügyelőnél. 807

**Kifutó, kerékpározni tudó, felvétetik, fűszerüzlet, Péterfia 11. 1067**

**Cipőszakmában járta segéd, vagy segédeány, azonnal felvétetik, Piac ucca 5. 1059**

**Jómunkás fodrászsegédet** felveszek Soltész — Nap ucca 27. 1058

**Kifutó 12—14 éves ki futónak felvétetik, — Kontz, Péterfia 30. 1049**

**Házmezt, lehetőleg nyugdíjast, február 1-re** felveszek. Jelentkezés 8-9 és 4—5 óra között. Miklós ucca 4. 1069

**Kifutó, erős, azonnalra** felvétetik, Szepességi ucca 29. 1043

**Egy fiatal jó munkás** pékségéget azonnalra belépésre, Cegléd ucca 1. szám. 1040

**Kifutó, megbízható, 15—16 éves** felvétetik Pásti ucca 2. II. balra sarok lakás. 1037

**Alkalmazást nyer nő**

**Szakácsnő** felvétetik Kossuth ucca 15. 523 vv

**Hölgyfodrászsegéd** kis asszonyt azonnal felveszek, Nagy, Fűvészkert ucca 14. 1063

**Ügyes hölgyfodrászkisasszonyt** keresek belépésre. Ugyanoda tanuló felvétetik, Boczán fodrászat, Sas ucca 2. 1065

**Viz- és vasodulási tudó** fodrásznöt felveszek, Boldizsár Károly, Hajdú Szoboszló. 1041

**Háztartási alkalmazott**

**Bejárónót, fiatal** mindenes munkára könyvvel felvétetik, Baltazar Dezső ucca 9. 1030

**Bejáró** mindenes, munkabíró, harmincas, dél-előttre azonnal felvétetik Honvéd ucca 16 1028

**Bejárónó** felvétetik, déli órákra, Piac ucca 42. sz. kézimunkaüzlet. 1054

**Reggeli takarításra** tisztaleányt azonnal felveszek, fogtechnikus, Csapó ucca 39. 1051

**Mindenest jó bizonyítvánnyal** felveszek, dr Welsz, Piac u. 43. 1046

**Bentlakó, 50 éves** főzőmindenest, azonnalra, — Péterfia ucca 19. szám közőnső lakás, 1068

**Bejárónót keresek** azonnali felvételre, Péterfia 30. táncintézet. 1044

**Középkorú** mindenest ki a főzéshez ért, felveszek Séry fűszerüzlet, Mikepécsi út. 1034

**Jó erkölcsű, jó munkájú** szobaleányt, február 1-re esetleg előbb is felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 1057

**Ajánlat**

**Varrógép** vétel, csere eladás. Javítások szakszerűen legolcsóbban Keszler, Széchenyi ucca 1. szám. 1884 1. 22.

**Karácsonyra** ékszer, s órárt legolcsóbban Szekeres és Vágina, Bádogos ucca 4. Szakszerű készítés és javítás, — Aranybevalás. 1797 1. 19.

**Használt varrógépek** nagyválasztékban, olcsón, jóállással. Javítások szakszerűen, Eisenberger, Csapó ucca 101. szám alatt. 1895 1 22

**Matador Bing s Märklin** játékok alkatrészek is Piac ucca 38. szám, az emeleten. 622 2. 9.

**Értesítem a tisztelt** vevőközönséget, hogy üzletemet a Dégenfeld-térről áthelyeztem a Si monffy uccai vassátorba Nagy Zsuzsánna. 942

**Mielőtt paplant és asztalneműt** vásárol jöjjön Kertész Sándornéhoz Dégenfeld-tér 3. 86+

**Takaréktűzhelyek** nagy kétsütős, majollikás egyszerűbbek, készen kaphatók. Kandia ucca 15. alatt. 1053

**Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF**  
**Kiadósért felelős: (F) SZIGETHY GYULA** igazgató  
**Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**  
**Feladó nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.**